

sb0075 4 130 mtib2017

## belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 hámosi csaba a xvii. kerületben  
 sb0042 fejér megyei környezetvédelmi szeminárium  
 sb0043 magántaxisok a bíróság előtt  
 sb0044 gyenes andrás a főváros ix. kerületében  
 sb0045 stein aurél emlékülés érden  
 sb0046 befejeződtek a magyar-szovjet gazdasági /1. rész/  
 sb0047 befejeződtek a magyar-szovjet gazdasági /2. rész/  
 sb0048 számítástechnika az autójavításban  
 sb0049 propagandafilm-szemle - eredményhirdetés  
 sb0050 szlovák testvérterületi küldöttség salgótarjánban  
 sb0051 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai  
 sb0052 befejeződtek a magyar-szovjet gazdasági /3. rész/  
 sb0053 energotechno kft. - új magyar-szovjet vegyes vállalat  
 sb0054 bíróság előtt a támadó utas  
 sb0055 szerződéses bányászbrigád tervteljesítése  
 sb0056 elutazott a szlovák kulturális miniszter  
 sb0057 szociális gondozás a fővárosban /1. rész/  
 sb0058 szociális gondozás a fővárosban /2. rész/  
 sb0059 nemzetközi munkaügyi tanácskozás  
 sb0060 hazánkba érkezett a holland munkapárt küldöttsége  
 sb0061 öt esztendő a képujság /1. rész/  
 sb0062 öt esztendő a képujság /2. rész/  
 sb0063 magyar-szovjet postai tárgyalások  
 sb0064 felavatták kós károly szobrát /1. rész/  
 sb0065 felavatták kós károly szobrát /2. rész/  
 sb0066 az év legjobb szállodái  
 sb0067 elutazott az angolai pártküldöttség  
 sb0068 magyar-holland békemozgalmi tárgyalás  
 sb0069 üdvözlő távirat /suriname/  
 sb0070 grósz károly görögországra utazik  
 sb0071 az mszmp küldöttségének franciaországi megbeszélése  
 sb0072 időjárás-jelentés  
 sb0073 wojciech jaruzelski hazánkba látogat  
 sb0074 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0075 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: fehér péter  
 izsák erika  
 császár tibor  
 kálmán sándor

/mti/ li/mz-ar/kö

21.05 251187 1912

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

**Belföldi hírek**

budapest, 1987. november 26.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

## Leányvállalatok a textiliparban /1. rész/

1987. november 26. - a textiliparban jelenleg 25 leányvállalat tevékenykedik, legnagyobb számban a gyapju méterárut gyártó vállalatok alapítottak új szervezeteket. korábban elsősorban a háttérpári, illetve a kiegészítő tevékenységekre hoztak létre a textilipari vállalatok leányvállalatot, tavaly és az idén azonban főként termelőegységeket, ezen belül textilipari alaptevékenységet végző új szervezeteket alapítottak, mint amilyen például a richards, a magyar posztó, a magyar selyemipar vállalat, a magyar gyapjufonó- és szövőgyár leányvállalata. egyre nagyobb az igény a különböző szellemi és ipari szolgáltatások, valamint a számítástechnikai feladatok ellátása iránt. éppen ezért több textilipari leányvállalatot ilyen céllal hoztak létre.

a létesítés alapvető célja mindenütt az önálló gazdálkodás feltételeinek kialakítása, az eredmény fokozása, a közvetlen érdekeltség megteremtése. az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy a leányvállalatok a textiliparban igen rugalmasak, hatékonyan oldják meg feladataikat, és beváltotta a hozzá fűzött reményeket az önelszámolási rendszer is.

a textiliparban általában gondot jelent, hogy nincs elegendő műszaki, gazdasági szakember. ez a probléma fokozottan érinti a leányvállalatokat is, hiányoznak a megfelelő közgazdasági, pénzügyi, számviteli szakemberek. mivel a leányvállalatok többsége alapítótól kapta állóeszközügyonát, annak minősége és forgóeszközük mennyisége tükrözi a textilipari vállalatok jelenlegi kedvezőtlen anyagi

Lehetőségeit, valamint az alacsony műszaki színvonalat. éppen ezért a leányvállalatok legfontosabb teendői közé tartozik, hogy a jövőben mind többen vegyenek részt a műszaki fejlesztést célzó pályázatokon, és amennyire képesek, felujítsák termelőeszközeiket, illetőleg újakat szerezzenek be. ugyancsak gondot okoz, hogy a textilipari leányvállalatok működésének sikere döntően az anyavállalattal való gazdasági kapcsolattól függ. bár az alapítók szorgalmazzák, hogy az új szervezetek külső megrendeléseket is vállaljanak kapacitásuk teljes kihasználására, a leányvállalatok döntően az alapítóknak dolgoznak. ennek elsősorban az az oka, hogy ha az anyavállalat megrendeléseit a leányvállalat megtagadja, akkor az alapító az általa létrehozott szervezetet akár meg is szüntetheti. ezért a leányvállalatok az alapító igényeinek kielégítése mellett elsősorban szabad kapacitások kialakítására törekednek, mert csak így válik lehetővé külső munkák vállalása. /folyt. köv./

őz/La/mz  
00.10 261187 2531

--

sb0002 4 150 mtib1002

#### Leányvállalatok a textiliparban /2. rész/

e gondok ellenére a textilipari leányvállalatok működése és gazdálkodása eredményes, mert e szervezeteknél javult a munkaidő kihasználása és a munka szervezettsége. érezteti hatását az önálló gazdálkodás a nyereségben is, amely nem egy esetben meghaladja az anyavállalatét. éppen ezért az ipari minisztérium véleménye szerint textilipari leányvállalatok alapítása továbbra is kívánatos, azonban a jelenleginél is jobb működésük érdekében a létesítésnél nagyobb figyelmet kell fordítani az alaposabb előkészítő munkára, az önálló szervezeti keretek és személyi feltételek kialakítására. /mti/

őz/La sl/mz ie  
00.10 261187 0662

--

sb0003 4 150 mtib1003

#### technológiai váltás a veszprémi szénbányák vállalatnál

1987. november 26. - jelentős állomásához érkezett a technikai és technológiai korszerűsítés a veszprémi szénbányák vállalatnál. ajkán az ármin aknában üzembe helyezték a hazai bányászat első elektronikus vezérlésű biztosító berendezését, amelynek mozgását, erőfejlesztését automatikák szabályozzák. ezzel egy időben a balinkai bányában olyan biztosító berendezést állítottak munkába, amely egyszerre rendkívül nagy, akár 3,8 méter magasságu szelvény fejtését is lehetővé teszi. az új eszközökkel 45-50 tonnányi egy főre jutó műszakonkénti termelést értek el, négyszer annyit, mint az országos átlag.

az újdonságok tervezése, gyártása, működtetése is része annak a több évre szóló programnak, melynek alapján teljes technológiai váltást valósítanak meg a veszprémi szénbányák vállalat valamennyi üzemében: ajkán, balinkán, dudaron és várpalotán. ez magában foglalja a termelés koncentrálását is. ebben az évben már termelésük teljes mennyisége a komplexen gépesített fejtésekből származik, s az idén 11 fejtésből hoznak fel ugyanannyi szenet, mint öt évvel ezelőtt 18-ból.

a technikai fejlesztés sajátos útját járják a veszprémiek. berendezkedtek ugyanis a bányabiztosító berendezések és az irányítástechnikai eszközök gyártására. ezek termelési értéke az idén már eléri az egymilliárd forintot. gyártmányaikat elsődlegesen saját bányáikban működtetik, de egyre több jut belőle a társvállalatoknak, sőt exportra is. az ugynevezett pajzsbiztosító berendezésekért külföldről a legkorszerűbb eszközöket szerezhetik be. ily módon jutottak hozzá az elektronikus vezérlőrendszerekhez is.

a vállalat vezetői szerint jórészt a technológiai váltásnak köszönhető, hogy az elmúlt években is sikerült nyereségesnek maradniuk. az idén nagyobb nyereségre számítanak, mint amennyi 5-6 évvel ezelőtt volt. széntermelési költségeik is kedvezőek. egy gigajoule hőmennyiségű szenet 86 forintért hoznak felszínre, ez 10-12 dolláros barrelenkénti olajárnak felel meg, az olajár pedig napjainkban már meghaladja a barrelenkénti 20 dollárt. kedvező ez a szám más összehasonlításban is: a veszprémiek költsége mintegy 25 százalékkal alacsonyabb, mint a hazai szénbányászat számára követendőnek előírt határkölttség. /mti/

bév/mné/kö az ie  
00.11 261187 2299

--

sb0004 4 150 mtib1004

## uj gyógykozmetikum exportja

1987. november 26. - sikerrel fogadták a skandináv piacon a phartrade külkereskedelmi vállalat által exportált új gyógykozmetikumot, a richtofit kendőt, a kőbányai gyógyszerárugyár külföldön is jól ismert richtofit termékcsaládjának legújabb változata, a gyógykendő aranyeres bántalmak ellen használható.

a phartrade - együttműködve finn partnerével - az idén kezdte meg a termék exportját, az együttműködés lényege, hogy a gyógynövényből készült hatóanyagot a phartrade szállítja, míg a kendő átítatását és a csomagolást a finn vállalat végzi, az első megrendelés keretében mintegy 300 kilogramm gyógynövény-oldatot exportált a phartrade, a vásárlók körében olyan népszerűnek bizonyult a gyógykozmetikum, hogy erre az évre újabb 400 kilogramm kivonat exportjára kaptak megrendelést.

a termék világviszonylatban egyedülálló, jelenleg még hasonló sem létezik a külföldi piacokon, nagy előnye, hogy könnyen használható, s ugyanakkor nagyon hatásos, alkalmazása jelentősen csökkentette az aranyeres bántalmakat.

a termék sikeres fogadtatása láttán finnország után svédországban és norvégiában is megkezdik forgalmazását, arra számítanak, hogy jövőre a skandináv piacon megsokszorozhajták az értékesítést. /mti/

pf/mm/kö mz sl ie  
00.11 261187 1291

--

sb0005 4 150 mtib1005

## uj lisztárolók a budai malomban

1987. november 26. - a budai malomban - a régi gépház épületét felhasználva - mintegy 100 millió forintos költséggel 1.650 tonna liszt raktározására alkalmas rekeszes silót alakítottak ki.

a budapesti és pest megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat régi gondja oldódott meg ezzel, így ez a vállalat is áttérhet a zsákos lisztkezelés helyett az ömlesztett tárolásra, a lisztet ezután a beépített anyagmozgató gépekkel, zárt helyen továbbítják a járművekhez, ezzel a szállítás higiénikusabb, és a veszteség is kisebb, a liszt immen zárt tartálykocsikban jut el a pékségekbe, s a korábbinál gyorsabbá is válik a kenyérgyárak kiszolgálása.

a budai malom - a sütőipar és a fogyasztók igényéhez jobban alkalmazkodva - növelheti a lisztek választékát, az új tárolóban a fehér lisztek kivül lesz helyük a rostokban gazdag, ugynevezett nagyobb kiőrlésű lisztféleségeknek is.

a létesítmény átadásával befejeződött a malom fejlesztésének első szakasza, a közelmúltban számítógépes termelésirányításra tértek át, egy másik épületben már szerelik a magyar és a szovjet gyártmányu malomipari gépeket, ily módon a jelenleg napi 150 tonna lisztet kibocsátó üzem teljesítményét 330 tonnára növelik. /mti/

f1/tr jf mz ie  
00.12 261187 1274

--

sb0006 4 150 mtib1006

## zala-volán: növekvő nemzetközi áru fuvarozás

1987. november 26. - jelentősen bővítette nemzetközi áru fuvarozási tevékenységét az idén a zala-volán vállalat, tavaly 45 szerelvényük járta európa országait, s a kamionok 2 millió 125 ezer dollár árbevételt hoztak; most reális esélyük van arra, hogy az 1987-re előirányzott 2,5 millió dolláros árbevételi tervet több mint egymillióval telteljesítik.

a növekvő feladatok ellátására az idén további szállító járműveket állítottak munkába: tíz 24 tonnás mercedes tehergépkocsit és nyolc 32 ezer literes tartálykocsit szereztek be lízing keretében, legutóbb pedig fél tucat rába-szerelvényt, és három nyergesvontatóval is gyarapították a külföldi fuvarozásban résztvevő gépkocsiparkjukat.

főleg vegyipari termékeket visznek ausztriába, az nszk-ba, hollandiába és franciaországba, de például a tungsrám rt. nagykanizsai gyárában exportra készített lámpaburákat is ők szállítják olaszországba és svédországba. /mti/

tas/kné/kö az ie  
00.12 261187 0998

--

sb0007 4 130 mtib1007

## korszerű oktatás a gorkij nyelviskolán /1. rész/

1987. november 26. - több mint ötezer hallgató számára csöngettek be az elmúlt hetekben a gorkij nyelviskola különböző tanfolyamaira: budapesten, borsod, csongrád, heves, szabolcs és szolnok megyében különösen népszerű az orosz nyelv iskolán kívüli oktatása. a magyar-szovjet baráti társaság égisze alatt immár 42 éve működő nyelviskola kurzusai lehetőséget teremtenek az orosz nyelv és irodalom iránt érdeklődők nyelvtudásának, ismereteinek elmélyítésére és továbbfejlesztésére. míg régebben elsősorban a középiskolások és a felnőttek látogatták a foglalkozásokat, ma már óvodások is vannak a „hallgatók”, közöttük a társaság a tanfolyamok szervezésén kívül tan- és módszertani anyagokat, szemléltető eszközöket, videofilmeket biztosít az óvodai orosz nyelvi órákhoz. a tapasztalatok szerint ott a legeredményesebb az oktatás, ahol az órák beépülnek az óvodai nevelési programba, s ahol a nevelők is bekapcsolódnak az oktatásba. azok a gyerekek pedig, akik már óvodás korukban megkezdik az orosz nyelvvel az ismerkedést, jobban kötődnek a nyelvhez, s ez segítséget jelent a későbbi iskolai nyelvtanulásban is.

az általános iskolások leginkább a beszédkészséget fejlesztő nyelvtanfolyamok iránt érdeklődnek. szabolcs megyében rövid idő alatt népszerű lett a játékos orosz nyelvi hétvégék programja. a gimnazisták többsége az egyetemi felvételre és az állami nyelvvizsgára felkészítőre, a felnőttek - konkrét, gyakorlati céllal - a külföldi tanulmányuttra, illetve nyelvvizsgára előkészítő, rövid távu, nagyobb óraszámú kurzusokra iratkoztak be. új formaként vezették be szolnok megyében a szombati intenzív tanfolyamokat. a visszajelzések szerint a gorkij nyelviskolán tanuló hallgatók 80 százaléka tesz évente sikeres állami nyelvvizsgát, s szerez közvetlenül a munkában hasznosítható nyelvtudást.

a magyar-szovjet vegyes vállalatok alakulása, a szorosabb műszaki, termelési kapcsolatok formálódása várhatóan tovább fokozza az üzemek, intézmények msztb tagcsoportjaiban tevékenykedők nyelvtanulási kedvét. az igényeket felismerve mind több megyében szervezik meg az orosz szakos pedagógusok továbbképzését, s szorgalmazzák a korszerű oktatási módszerek, eljárások alkalmazását, a technikai eszközök - a video és a számítógép - felhasználását.

/folyt.köv/  
i/kj/li

00.13 261187 2338

-.-

sb0008 4 130 mtib1008

## korszerű oktatás a gorkij nyelviskolán /2. rész/

az mszbt közelmultban megtartott testületi ülésén felvetődött, hogy a tanulási kedv mellett szükséges az objektív tárgyi feltételek fejlesztése is. jelenleg a budapesti és a megyei tagozatok munkáját nehezíti az a körülmény, hogy a nyelviskolának nincs önálló oktatási épülete, bérelt tantermekben folyik az oktatás, s ez gátolja a technikai eszközök alkalmazását is.

a társaság az iskolán kívüli tanfolyamok szervezése mellett aktívan közreműködik az általános és középiskolai orosz nyelvi versenyek megrendezésében. e vetélkedők évente a tanulók tízezreit ösztönzik a nyelv alaposabb megismerésére, s a tapasztalatok szerint eredményesen segítik a nyelv iránti érdeklődés felkeltését. ugyancsak az orosz nyelv népszerűsítését, a magyar és a szovjet fiatalok közötti közvetlen kapcsolatok kialakulását szolgálják az orosz nyelvi táborok. győr, nyíregyháza és tata ad otthont nyaranta középiskolai tábornak: évente mintegy háromszáz gimnazista és szakközépiskolás gyakorolhatja - a szovjetunióból érkező egyetemi hallgatók és tanárok segítségével - a nyelvet. e háromhetes kurzusok jelentősen hozzájárulnak a tanulók beszédkészségének fejlesztéséhez, a szovjetunióról szerzett ismereteik bővítéséhez.

a nyelvtanulást ösztönzik az mszbt tagcsoportjainak vetélkedői, a fordítási versenyek, a szakkörök, a klubok. az utóbbi években korszerűsödtek az orosz nyelvkönyvek is. a tankönyvkiadó segítségével több magyar-szovjet közös szerkesztésű, illetve kiadású, színes, ugynevezett komplex tankönyv jelent meg. /mti/  
t/kj km/li ie

00.13 261187 1598

-.-

sb0009 4 130 mtib1009

## helyi kezdeményezések az egészségmegőrzésért

1987. november 26. - az egészségmegőrzés átfogó társadalmi programjának megvalósítását szolgáló helyi akciók, rendezvények száma hétről hétre gyarapszik. a megyékben, városokban, falvakban és kistélepeken működő állami, társadalmi és tömegszervezetek, a kisközösségek mindinkább sajátjuknak érzik ezt a programot, s arra törekcsenek, hogy az egészség megőrzéséhez, az egészséges életmódra neveléshez szükséges új szemlélet az emberekben - a gyermekektől az időskorúakig - belső indítatássá váljék.

az első rendezvénysorozatok kedvező tapasztalatai nyomán a program megvalósításán tevékenykedők most már egyre inkább arra fordítanak figyelmet, hogy mind szélesebb körben nyerjenek meg szakképzett vagy szakismeretekkel is rendelkező támogatókat - egészségügyi dolgozókat, pedagógusokat, nevelőket, művelődési intézmények vezetőit, társadalmi aktivistákat -, akik tevékenyen részt vállalnak a program megvalósításából. példa erre a miskolci kereskedelmi és vendéglátóipari szakmunkásképző iskola döntése: ebben a hónapban kezdték meg a diétetikai oktatást fakultatív foglalkozásokon. az oktatáson a másodéves szakácstanulók vesznek részt, a tanfolyam két évig tart. az elméleti ismereteket szakképzett nővér, a gyakorlati tudnivalókat - a tapolcai fogyókúrás szanatórium konyháján - szakképzett szakács oktatja.

nógrád megye városaiban a szülői munkaközösségek számára szerveznek az egészséges életmódra neveléshez szükséges alapismereteket nyújtó tanácskozásokat. szolnok megyében a középiskolák pedagógusai számára rendeztek továbbképző tanfolyamokat e témában. zala megyében az oktatási, közművelődési, egészségügyi intézmények munkatársai számára tartottak konferenciát a legfontosabb tennivalókról.

sok helyütt a program megvalósításának biztosítékát abban látják, ha a már meglévő vagy újonnan alakuló klubok tevékenységében folyamatosan helyet kapnak az egészség megőrzését szolgáló rendezvények, s ha az egészségügyi intézmények, tanácsadók is bővítik szolgáltatásaikat. pásztón ifjúsági információs iroda és nevelési tanácsadó kezd meg működését. balassagyarmaton és salgótarjánban életmód-klubok alakultak, s pásztón most szerveznek hasonlókat. szolnok megye hét új életmód-klubból gazdagodott; csornán, nagykállón, pomázon és öregcsertőn pedig egészség- és családvédő egyesület alakult. /mt1/

1 cs km/li ie  
00.14 261187 2397

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

megújul a farkasgyepői tudógyógyintézet

1987. november 26. - új épületekkel és műszerparkkal gyarapodik a farkasgyepői tudógyógyintézet. a most kezdődő nagyszabású rekonstrukció - ami a jelenlegi árakon számítva mintegy 450 millió forintba kerül - tíz évig tart. a felújítás halaszthatatlan volt, hiszen az épületek már nem javíthatók tovább, a hét pavilon közül hatot le kell bontani, s a kórtermeket, vizsgálókat, éttermet és a konyhát új épületekben kell elhelyezni.

a rekonstrukció építési munkálataival a győr megyei állami építőipari vállalatot bízták meg. elsőknek az új konyha, az étterem és a diagnosztikai központ készül el, ezt követően pedig az új kórtermek épülnek. a beruházás eredményeként a jelenlegi 225 ágyas tudógyógyintézet 340 ágyásra bővül.

változik az intézet funkciója is: a tüdőbetegségek gyógyítása mellett az ezekkel összefüggő kardiológiai elváltozásokkal is foglalkoznak majd, s berendezkednek a szívbetegek rehabilitációjára; a kardiológiai osztályt máris létrehozták. a gyógyászat körének bővítését az tette lehetővé, hogy a rendszeres szűrővizsgálatok eredményeként minimálisra csökkent az új tbc-betegek száma. /mt1/ szé/nné/kö az ie  
00.15 261187 1192

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

valutahozó csillagfürt - kesertelenítés ipari eljárással

1987. november 26. - kutatók és gyakorlati szakemberek munkájával kidolgozták az importból származó fehérjekészítmények pótlására kiválóan alkalmas takarmánynövény, a csillagfürt „kesertelenítésének”, gazdaságos üzemi technológiáját. ahhoz ugyanis, hogy állati fogyasztásra alkalmas legyen, ki kell vonni belőle a keserű ízt okozó alkaloidát. ezt az eljárást a budapesti műszaki egyetem mezőgazdasági-kémiai-technológiai tanszékén dolgozták ki, s elvégezték a laboratóriumi és félüzemi kísérleteket is. alkalmazását a szabócs-szatmár megyei vaján, a csillagfürtöt meghonosító ii. rákóczi ferenc tsz-ben tervezik.

a tsz már elkészítette egy kísérleti kesertelenítő üzem beruházási programját és a feldolgozási költségek kalkulációját. a számítások bizonyítják, hogy a fehérjetakarmányt nemcsak szárázárúként, hanem nedves, préselt állapotban is célszerű

forgalomba hozni. ez lényegesen olcsóbbá, gazdaságosabbá teszi az előállítás, viszont így módon meg kell oldani a mindennapi kiszállítást, aminek feltétele a biztos megrendelői kör.

amennyiben a vajai termelőszövetkezetben sikerül anyagi fedezetet teremteni a kísérleti üzem felépítésére, megoldódik a szabolcsi körzetben lévő hizlaldák és az egyéni állattenyésztők fehérjedus takarmány-ellátása. a másik haszon: a fehérjetakarmány előállítása konvertibilis valuta megtakarítását eredményezi. a harmadik: a vidék gyöngye adottságu tsz-ei a sovány homoktalajon is kifizetődően természetű növényhez jutnak. s ha a vajai kísérlet után kiépül egy tekintélyesebb feldolgozó háttér, szabolcs-szatmárban legalább 5 ezer hektáron, országosan pedig akár 30 ezer hektáron lenne érdemes csillagfürtöt termeszteni. /mti/

szi/ummé/mm az/mz ie  
00.15 261187 1770

-. -

sb0012 4 150 mtib1012

#### Lesz elegendő csillagszóró

1987. november 26. - az ország egyetlen csillagszórógyárában - a bolyi áfész üzemében - tavaly tűz pusztított, s az újjáépítés elvitte az idény felét, mégis sikerült a szokásos mennyiségű, 26 millió csillagszórót előállítani. ehhez a kisüzem harminckét dolgozójának megfeszített munkájára, nyújtott műszaki termelésre volt szükség.

az üzemet biztonságosabbá tették: átalakították és naponta kitisztítják a szárító kemencét, amelynek szennyeződése okozta a tüzet, az alapanyagokat egymástól elkülönítve tárolják az ujonnan létesített raktárakban. egyébként bevezették a termék mindennapos minőségi ellenőrzését is, a szállítás okozta törésnek pedig azzal vették elejét, hogy a csillagszórókat már nem puha papírzacskókba, hanem kemény kartondobozokba töltik. /mti/

kász/bné az/ka/li ie  
00.16 261187 0832

-. -

sb0013 4 150 mtib1013

#### árpád-kori vaskohók röjtökmuzsajon

1987. november 26. - árpád-kori vasolvasztó kohókat találtak röjtökmuzsaj közelében a soproni liszt ferenc muzeum szakemberei. az ikva-patak mellett emelkedő zsebedomb környékén már korábban is előkerült a földből árpád-kori cseréptöredék, római kori vas eszköz, bronz pénz, őskori orsógomb. a dombot kettészelő földut egyik oldalában pedig római épülettörmeléket, téglákat, köveket, tetőfedő cserepeket leltek. a patak partján találtak rá a három kohóra, melyek kürtőjét egykor agyagból tapasztották. a tűz élesztésére szolgáló fuvócsöveket ugyancsak agyagból formálták. a kohók előtt munkagödröket alakítottak ki; oda húzták a salakot. a régészek a kohók alakja, típusa, s a körülöttük lévő cserépmaradványok alapján állapították meg a lelet korát. a feltáró munkát az mta soproni geodéziai és geofizikai kutatóintézetének szakemberei is segítették: még az ásás megkezdése előtt átvizsgálták a területet. a műszerek a föld mélyebb rétegeiben húzódo gödröket, beásásokat is kimutatják, ami megkönnyíti a régészek dolgát; így tártak fel a földut mellett több római kori emlékeket rejtő árkot és gödröt. /mti/

mzs/sza/er az ie  
00.16 261187 1179

-. -

sb0014 4 160 mtib1014

#### néprajzi könyv szennáról

1987. november 26. - a somogy megye népi kulturájába nyújt betekintést a megyei könyvtár saját kiadásában megjelent szenna című kötet. szerzője, fekete lászló nyugalmazott tanár, fiatal néptanítóként a 30-as évek közepétől több mint egy évtizeden át gyűjtötte a zselici dombvidék központjában fekvő község hagyományait, népszokásait, zenei és nyelvi emlékeit. a fél évszázad múltán sajtó alá rendezett anyag olvasmányos és hiteles híradás a merőben megváltozott falusi életmódról.

szennán van a somogy megyei muzeumok szabadtéri néprajzi gyűjteménye is; a muzeumfalu a kötetben feldolgozott időszak emlékeit idézi. /mti/

bej/hné/kö az ie  
00.17 261187 0683

-. -

sb0015 4 160 mtib1015 /közönségszolgálat/

## pályázati felhívás

1987. november 26. - karinthy frigyesszellemiségével, illetve személyével, művészetével foglalkozó alkotások készítésére képzőművészeti pályázatot hirdet a „budai 11., baráti kör egyesület, a karinthy emlékbizottság, a dunapart alkotó közösség és a bartók, 32. galéria. az mta soros alapítványa támogatásával kiírt pályázaton a magyar népköztársaság művészeti alapjának tagjai vehetnek részt. a művészek táblaképpel, egyedi grafikával, kispasztikával, valamint érem-plakettel pályázhatnak. jelentkezni a karinthy emlékbizottság titkárságán /1502. budapest, pf:10/ lehet december 20-ig. a pályaműveket a galéria címére /budapest, xi., bartók béla ut 32./ kell beküldeni 1988. február 10-ig. a beérkezett művekből a bartók, 32. galériában kiállítást rendeznek. /mti/

-ri/kö km/li -ár  
00.17 261187 0816

-.-

sb0016 1 130 mtib1016

## grósz károly görögországra utazott

1987. november 26. - grósz károly, a minisztertanács elnöke andreasz papandreunak, a görög köztársaság miniszterelnökének meghívására csütörtökön hivatalos látogatásra görögországra utazott. kíséretében van kovács lászló külügyminiszter-helyettes, melega tiber külkereskedelmi miniszterhelyettes, vincze imre belkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint hollai imre, hazánk athéni nagykövete, aki a helyszínen csatlakozik a kísérethez.

grósz károly bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent maróthy lászló, a minisztertanács elnökhelyettese és várkonyi péter külügyminiszter. jelen volt eleftherios proios, a görög köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

t cs/mm pr  
07.58 261187 0757

-.-

sb0017 1 130 mtib1017 /gyorshír!/

## a nagy október és korunk - tudományos ülés

1987. november 26. - a nagy októberi szocialista forradalom és korunk címmel tudományos ülés kezdődött csütörtökön reggel az mszmp kb politikai főiskoláján. az egész napos rendezvényen társadalomtudománnyal foglalkozó szakemberek, politológusok a történelmi jelentőségű évforduló kapcsán tartanak a szocializmus mai problémáit elemző előadásokat.

szabó józsef, a főiskola rektora köszöntötte a megjelenteket, majd berecz jános, az mszm politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára tartotta meg a szocializmus 70 évének hatása a xx. és a xxi. század történelmére című vitaindítóját.

a nap további részében bográr józsef, az mta világgazdasági kutató intézetének igazgatója a szocializmus és kapitalizmus kölcsönhatását vizsgálja a világgazdasági folyamatban, huszár istván, az mszmp párttörténeti intézetének igazgatója történelmi utunk néhány tanulságáról szól, király istván, az elte bölcsészettudományi karának tanszékvezetője a szocialista fejlődés

JKB

Tm

és az irodalmi fejlődés viszonyát elemzi. kótai géza, a központi bizottság osztályvezetője az szkp nemzetközi stratégiájának folyamatosságáról és stratégiájáról tart előadást, pach zsigmond páll, az mta történettudományi intézetének kutató professzora a szocializmus fejlődésének általános törvényszerűségeit és sajátos magyarországi tapasztalatait összegzi. /mti/

kj/mm fr/la pr  
09.37 261187 1414

--

sb0018 1 130 mtib1018 /gyorshír!/  
az 1988. évi árpolitika főbb kérdései

1987. november 26. - csütörtökön délelőtt a hazafias népfront belgrád rakparti székházában összeült a fogyasztók országos tanácsának árszakértői bizottsága. a testület egyebek közt arról tanácskozik, hogy a fogyasztók országos tanácsának milyen új feladatai lesznek a lakosság érdekvédelmét illetően a kormány ősszel hozott határozatainak tükrében. az ülésen tájékoztatást adtak az egyes fogyasztási cikk-csoportok árvátozásairól. elmondották például, hogy az élelmiszerek ára jövőre átlagosan 10-12 százalékkal emelkedik, ezen belül a sertés tokehus ára - mivel a fogyasztói árkiegészítés megszűnik - 13 százalékkal, a marhahúsé pedig 10-11 százalékkal nő. a felvágottaknál mintegy 10, a baromfi félélknél körülbelül 14-15 százalékos áremelkedésre lehet számítani. az étolaj és a margarin ára nem változik. /mti/

na/il/fr/gb pr  
09.39 261187 0877

Tm

--

sb0019 1 130 mtib1019 /gyorshír!/  
aids elleni alapítvány - sajtótájékoztató

1987. november 26. - a szerzett immunhiányos tünetegyüttes, az aids terjedésének megakadályozására társadalmi alapítványt hoztak létre magyarországon a hét elején. az egészségügyi minisztérium által jóváhagyott alapítvány kuratóriumának képviselői a terveikről és az alapítvány céljáról csütörtökön délelőtt tájékoztatták a sajtó képviselőit budapestben a fórum szallóban.

elmondták, hogy az alapítvány az aids-szel foglalkozó intézmények és szervezetek tevékenységét sajátosan kiegészítve kíván társadalmi- és anyagi támogatást nyújtani az aids megelőzéséhez, továbbterjedésének fékezéséhez, a betegséggel kapcsolatos felvilágosítás eredményesebbé tételéhez. az alapítvány végső soron az aids által fertőzött személyek humanitárius segítségét szolgálja, fisch miklós magyar származású svájci könyvkiadó kezdeményezte, s munkájához 100 ezer forintot adott. az alapítvány önálló jogi személy, magyar és külföldi állampolgárok, jogi személyek bármilyen magyarországi és külföldi közösség kapcsolódhat céljai megvalósításához. /mti/

-ri/il/fr/il pr  
10.26 261187 1105

--

sb0020 1 150 mtib1020 /gyorshír/  
a neumann jános számítógéptudományi társaság közgyűlése

1987. november 26. - csütörtök délelőtt az mta kongresszusi termében megkezdődött a neumann jános számítógéptudományi társaság közgyűlése. a mtesz tagegyesületének ideai tevékenységéről havass miklós főtitkár számolt be. elmondta, hogy hazánkban az utóbbi időben nagy mértékben elterjedtek a számítógépek, s ez megnövelte az érdeklődést a társaság számítógéptudományi tevékenysége iránt is. a társaságnak jelenleg már 5300 tagja van, 700-zal több mint egy évvel ezelőtt. a közgyűlés résztvevői a készülő informatikai törvénnyel összefüggésben előadást hallgattak meg a számítástechnika és a jog kapcsolatáról. /mti/

til/la sl pr  
10.29 261187 0697

Tm

--

sb0021 1 150 mtib1021 /gyorshír!/  
tanácskozás az agrokemikáliák forgalmazásáról

1987. november 26. - az agrokemikáliák forgalmazásának tapasztalatairól tanácskoztak csütörtök délelőtt a budapesti vegyiműveknél az agroker és a tszker vállalatok képviselői. megvitatták, hogy milyen intézkedésekkel javíthatják a gazdaságok és a szövetkezetek növényvédőszer- és műtrágya ellátását a jövő tavaszi szezonban. szó volt arról is, hogy az új árrendszer várhatóan miként befolyásolja majd a készítmények értékesítését, a hazai növényvédőszer-igények egynegyedét kielégítő vállalat vezetői a gyár újdonságaikról is tájékoztatták a forgalmazókat. jövőre várhatóan 4-5-féle új növényvédőszer gyártását kezdik meg, amelyek egy része a választékot bővíti, mások viszont hiányt pótolnak. így például gazdagítják a gabonafélék gyomirtószerének kínálatát, s olyan új kukorica-gyomirtószer is készítenek majd, amely a már kikelt növények közé is kiszórható. ez utóbbiból a hazai ellátás jelenleg igen szűkös. /mti/

be/sr/gb pr  
10.54 261187 0991

--

sb0022 4 150 mtib1022

megnyílt az ajándék centrum

1987. november 26. - az ipari reklám és propaganda vállalat rákóczi ut 57. szám alatti bemutatóházában csütörtökön megnyílt a hagyományos ajándék centrum. az ideiglenes áruház december 23-ig várja a vevőket.

az ajándék centrumot a centrum áruházak vállalat gesztorálásával a kereskedelmi és vendéglátóipari főiskola 67 végzős hallgatója üzemelteti - mintegy szakmai gyakorlatként. munkájukat - az áruház berendezésétől az árubeszerzésen keresztül az értékesítésig - a divatcsarnok és az otthon áruház szakképzett dolgozói segítik.

az épület mindhárom szintjén eladóteret alakítottak ki. a földszinten háztartási üveg- és porcelánárakat, konyhai kisgépeket, valamint ajándékozásra alkalmas márkás italokat, édességeket, cigarettákat, továbbá fehérneműt, kötöttáru, farmereket és kozmetikumokat árúsítanak. az első emeleten a játékok és cipők kaptak helyet, a másodikon pedig a feltehetően legkeresettebb cikkek, a híradástechnikai termékek és márkás silécek, sícipők, siruhák. ugyancsak a II. emeleten kínálják a kisebb értékű ajándékcikkek, például órákat, divatékszereket és hanglemezeket.

Taj

az árukészlet 50 millió forint értékű, s arra számítanak, hogy a korábbi évek gyakorlatához hasonlóan ennek döntő része vevőre talál a csaknem egy hónap alatt.

az ajándék centrum általában délelőtt 11-től este 7-ig, csütörtökön este 8-ig, szombaton pedig 10-től 15 óráig tart nyitva. ezüst és arany vasárnap a többi áruházhoz hasonló lesz itt is a nyitvatartás. /mti/

mg/la/mm sl  
11.30 261187 1542

--

sb0023 1 130 mtib1023 /gyorshír!/  
sajtótájékoztató a téli könyvvásárról

1987. november 26. - huszonnégy kiadó 157 műve készült a hazai könyvkiadás egyik legjelentősebb kereskedelmi akciójára, a téli könyvvásárra - tájékoztatták a vásár szervezői a sajtó képviselőit csütörtök délelőtt, a zeneművészek klubjában.

elmondták, hogy a kiadványok többsége már kapható a könyvüzletekben, s a kiadók ígérete szerint karácsonyig valamennyi tervezett kötet a boltokban lesz. a legtöbb könyvet - több mint huszat - az európa könyvkiadó adta közre, 12-12 kötetet kínál a magvető és a gondolat kiadó. a téli könyvvásári kínálatot gazdagítják az országos gyermekkönyvhétre megjelenő kiadványok, amelyek ezekben a napokban kerülnek a boltokba. a tavaly szerveződött országos könyvbarát körrel szólna elhangzott: eddig a vártnál kevesebben, 15 ezren kérték tagságukat, közöttük karácsony előtt házi kiskönyvtárakat sorsolnak ki. /mti/

-ri/mm fr/la sl  
11.31 261187 0921

Taj

--

sb0024 4 160 mtib1024

## bajtársi találkozó

1987. november 26. - bajtársi találkozót tartott csütörtökön a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének vasutépítő tagozata. a szövetség azokat a veterán katonákat hívta össze, akik a 2. ukrán front kötelékében részt vettek a fasizmus elleni háboruban, és segítettek a vasuti utánpótlási vonalak mielőbbi helyreállítását magyarország, csehszlovákia és ausztria területén. /mti/

év/fr/il sl  
11.49 261187 0429

--

sb0025 4 130 mtib1025

## halálos balesetek

1987. november 26. - csabacsúd külterületén dr. salla lászló 64 éves nyugdíjas, budapesti lakos személygépkocsijával előzés közben az árokba borult. utasa, dr. salla lászlóné 63 éves nyugdíjas, budapesti lakos a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

mátraballán egy fényesorompóval ellátott vasuti átjáróban forgó istván 37 éves rokkantnyugdíjas, helyi lakos kerékpárral nekiütközött egy személyvonatnak és a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros a fényesorompó tilos jelzése ellenére hajtott a kereszteződésbe.

komárom külterületén az m1-es autóúton a vezetői engedéllyel nem rendelkező dobroti miklós 28 éves segédmunkás, gyáli lakos személygépkocsival az árokba hajtott és felborult. a személygépkocsi vezetője súlyosan megsérült, az utasok közül bandó elemér 19 éves betanított munkás, budapesti lakos meghalt, ketten könnyű sérülést szenvedtek. a vizsgálat eddigi adatai szerint a balesetet műszaki hiba okozta. /mti/

mm/fr/mm sl  
11.53 261187 1106

--

sb0026 1 150 mtib1026 /gyorshir/

## új magyar-szovjet vegyes vállalat alakult

1987. november 26. - gsfv gyémánt- és szerszámforgalmazó kft néven új magyar-szovjet vegyes vállalat alakult - tájékoztatták az újságírókat az alapítók csütörtöki sajtótájékoztatójukon az atrium nyatt-ben.

a társaságot 23,5 millió forintos alaptőkével két szovjet és két magyar cég - a sztankoimport külkereskedelmi vállalat és a vnyiatmaz tudományos egyesülés, továbbá a ferunion és a gránit csiszolószerszám- és kőedénygyártó vállalat - alapította. a vegyes vállalat elsősorban szovjet szuperkemény szerszámok importjával és magyarországi értékesítésével kíván foglalkozni. tervezik, hogy a későbbiekben ilyen termékek gyártására kooperációkat is létrehoznak a magyar termelők igényeinek minél jobb kielégítése érdekében. /mti/

pf/la/sr/tm/il sl  
11.58 261187 0811

--

sb0027 4 130 mtib1027

## kádár jános és wim kok megbeszélése

1987. november 26. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára csütörtökön délelőtt a központi bizottság székházában fogadta a holland munkapárt küldöttségét, amely wim kokkal, a párt parlamenti frakciója vezetőjével az élen az msmp kb meghívására tartózkodik hazánkban. a delegáció tagja marjanne sint, a holland munkapárt elnöke és jan marinus wiersma, a párt külügyi titkára.

a szívélyes légkörű megbeszélésen - amelyen részt vett geese attila, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője - véleményt cseréltek a nemzetközi élet néhány időszerű kérdéséről, és áttekintették a két párt közötti együttműködés fejlesztésének lehetőségeit. megállapították, hogy a nemzetközi kapcsolatok mai rendszerében a béke megőrzése az emberiség legfőbb egyetemes feladatává vált. rámutattak, hogy a kommunisták és szociáldemokraták közötti párbeszéd elmélyítése jól szolgálja a nemzetközi béke és biztonság erősítésének, az európai együttműködés fejlesztésének ügyét. ennek kapcsán méltatták a kommunista, a szocialista, a szociáldemokrata és más haladó, demokratikus pártok és mozgalmak kötetlen moszkvai találkozóját. üdvözölték a decemberben washingtonban sorra kerülő szovjet-amerikai csúcstalálkozót, a közepes és a rövidebb hatótávolságú nukleáris eszközök

14/12/87

felszámolásáról aláírandó megállapodást, hangsúlyozták, további erőfeszítésekre van szükség annak érdekében, hogy a fegyveres erők és fegyverzetek lehető legalacsonyabb szintjén, a kölcsönös biztonság követelményeinek megfelelően biztosítsák a két szövetségi rendszer közötti katonai egyensúlyt.

/innen felhasználható 16 órától!/  
 --

a holland munkapárt küldöttségével, ugyancsak csütörtökön megbeszélést folytatott Gáspár Sándor, a szakszervezetek országos tanácsának elnöke és Óvári Miklós, az MSZMP központi bizottságának titkára, a politikai bizottság tagjai. /mti/

kj/fr/mm -ár  
 13.12 261187 1913

--

sb0028 4 130 mtib1028

az 1988. évi árpolitika főbb kérdései /1. rész/

1987. november 26. - az 1988. évi árpolitika főbb kérdéseiről tanácskozott csütörtökön a fogyasztók országos tanácsának árszakértői bizottsága a népfront belgrád rakparti székházában tartott ülésén.

a testületet Lakatos József, az országos anyag- és árhivatal közgazdasági főosztályának vezetője tájékoztatta a jövőre hatályba lépő új árszabályozási rendszerről. előljáróban kiemelte: az ármechanizmus korszerűsítésének az a célja, hogy az állam főként a gazdálkodás, a piaci verseny tisztasága fölött őrködjék, az árak a kereslet-kínálat törvényszerűségeinek megfelelően alakuljanak ki. hozzátette: valóságos piaci árrendszer 1988-ban még nem hozható létre, mert a gazdálkodás külső, belső egyensúlyi helyzete erre nem ad lehetőséget. elkerülhetetlen azonban az árszabályozás eddigi rendszerének korszerűsítése, épp ezért a minisztertanács jóváhagyta a másfél évig tartó vizsgálatok után e témakörben megalkotott új jogszabályokat.

ezeknek megfelelően a hatósági árforma csak azokon a területeken marad meg, amelyeken a piac szerepe nem tud kellően érvényesülni, vagy az ellátási színvonal megtartása érdekében állami döntéssel kell meghatározni a fejlesztések irányát. ilyen szférák például a közüzem, az infrastrukturális szolgáltatások, az alapanyaggyártás, illetve ide tartoznak azok az alapvető fogyasztási cikkek, amelyek hosszú távon is állami támogatásban részesülnek, a szabadáras kategóriába kerülnek viszont a korábbi gyakorlattól eltérően például

07

az építő- és faanyagok, az építési, szerelési munkák, az eddiginél jóval kevesebb iparcikk, élelmiszer tartozik majd a jövőben a hatósági árformába, a feldolgozóipar, az építőipar és a szolgáltatások terén azonban arra számítanak, hogy növekszik a piac árfolyásoló szerepe, s ezért ezeken a területeken - piaci elemzések alapján - új típusú árszabályozást dolgoznak ki. ott, ahol a piaci egyensúly felborulására lehet számítani, sajátos kontrollmechanizmust alkalmaznak, ennek lényege: az árhatóságnak lehetősége nyílik arra, hogy árkonzultációra kérje fel az érintett vállalatokat, ezzel megszüntethető a visszaélés az erőfölénnyel, a tisztességtelen árkalkuláció, amennyiben a konzultáció nem jár eredménnyel, egyeztető bizottsági tárgyalást hívnak össze a szakszervezetek országos tanácsa és a fogyasztók országos tanácsa bevonásával. ez valóságos érdekegyeztetést jelent, hiszen a gazdálkodói és a társadalmi kívánalmakat egyaránt mérlegre helyezik ezeken a tanácskozásokon. /folyt.köv./

na/la/li  
 13.13 261187 2538

--

sb0029 4 130 mtib1029

az 1988. évi árpolitika főbb kérdései /2. rész/

továbbfejlesztik az árbejelentési rendszert is, a fogyasztási cikkeknek abban a körében, amelyben megszűnik a hatósági ár, árbejelentési kötelezettséget innak elő a gyártóknak, például a húsparnak, a konzerviparnak, ugyancsak új vonása az árszabályozási mechanizmusnak; az árhivatal elnöke lehetőséget kap arra, hogy egy adott vállalat összes termékére, vagy valamely árucsoportjára az árak maximálását rendelje el, a jövőben arra törekcsenek, hogy az árak kialakításával kapcsolatos tevékenység nagyobb nyilvánosságot kapjon - hangsúlyozta az előadó - ezért közzé teszik az árkonzultációkon, az egyeztető bizottsági tárgyalásokon született megállapodásokat.

a vitában felszólalók szóvá tették: a lakosság kétkedéssel fogadja a hivatalosan bejelentett 15 százalékos árszintnövekedést, s ennél magasabb áremelkedésre számít. a közvélemény a gazdasági helyzetből adódó nehézségekkel indokolt ugynevezett árálldozatot gyakran úgy ítéli, meg, hogy az nem egyéb, mint közönséges áremelés. fokozza a bizalmatlanságot, a pesszimizmust, hogy az elmúlt években az előre bejelentett árindexnövekedésnél mindig magasabb volt az inflációs ráta, s ez, a nem kellően megfontolt tájékoztatás most felvásárlási lázhoz vezetett. az árszabályozás új rendszere szerint a népgazdaság helyzetére hivatkozva bármikor be lehet avatkozni a vállalatok életébe, s ez megkérdőjelezi a vállalati önállóságot,

07

nehezíti a piaci árrendszer kialakulását - vélekedtek a hozzászólók. voltak, akik arra mutattak rá: a piaci kontroll nem helyettesíti a központi árszabályozást, az ármechanizmus további liberalizálása következtében nem lesz olyan hathatós eszköz, amellyel befolyásolni lehetne például a szolgáltató kisservezetek árképzési gyakorlatát. kétszámjegyű fogyasztói árszínvonal-emelkedés esetén a bérek sem tarthatók a korábbi szinten, ezért fennáll egy parttalan infláció kialakulásának veszélye. kérdéses viszont, hogy az árhivatal rendelkezik-e olyan stratégiával, amely az infláció felgyorsulása esetén eredményes beavatkozásra ad módot - hangsúlyozta az egyik felszólaló. az ülésen elhangzott: nem megfelelő az árváltoztatások előkészítése, a vállalatok későn kapták meg az árjegyzékek kialakításához szükséges információkat, ennek az lehet a következménye, hogy elkerülhetetlenek lesznek az esetleg több hétig tartó, a lakosságot irritáló leltározások. helytelenítették a hozzászólók, hogy az árjegyzetéseknél az állam közvetlenül beavatkozik majd a kereslet-kínlat viszonyának alakulásába, úgy vélték: se vége, se hossza nem lesz az ilyen tárgyalásoknak, mert a gazdasági egységek érvényesíteni kívánják majd érdekeiket. /mti/

na/la fr/li pr  
13.18 261187 2698

--

sb0030 4 130 mtib1030

#### aids-elleni alapítvány

1987. november 26. - a szerzett immunhiányos tünetegyüttes, az aids terjedésének megakadályozására társadalmi alapítványt hoztak létre Magyarországon a hét elején. az egészségügyi minisztérium által jóváhagyott alapítvány kuratóriumának képviselői az alapítvány céljáról, terveiről csütörtökön tájékoztatták a sajtó képviselőit budapesten a fórum szállóban.

makara péter, az mta szociológiai kutató intézetének tudományos főmunkatársa - a kuratórium tagja - előljáróban hangoztatta: ma már egyértelmű, hogy világméretű járvány van kibontakozóban, amely alól egyetlen ország sem vonhatja ki magát, bár Magyarországon a vírus terjedése az elmúlt három évben nem érte el a legpesszimistább jóslatokban közölt értékeket, növekedésével mindenképpen számolni kell. a veszélyeztetettek száma a mai ismeretek szerint több száz ezres nagyságrendű. az egészségmegőrzés hosszú távú kormányprogramja eleve abból a felismerésből indul ki, hogy korunk fenyegető betegségeivel szemben az állami egészségügyi szolgálat önmagában tehetetlen, csak a minden korábbin felülmúló társadalmi összefogás segíthet orvoslásukban. az egészségügy számít tehát az öntevékeny kisközösségek támogatására, s közöttük ezek egyik lehetséges formájára, alapítványok létrehozására.

az aids-ellenes alapítvány fisch miklós magyar származású svájci könyvkiadó kezdeményezésére született, s az alapító kezdő tőkeként 100 ezer forintnak megfelelő összeget adományozott. az alapítvány az aids-szel foglalkozó intézmények és szervezetek tevékenységét sajátosan kiegészítve kíván társadalmi- és anyagi támogatást nyújtani az aids megelőzéséhez, továbbterjedésének fékezéséhez, a betegséggel kapcsolatos felvilágosítás eredményesebbé tételéhez. végső soron az aids-szel fertőzött személyek humanitárius segítségét szolgálja. fontos szerepet kíván játszani a kétségek nélkül meglévő előítéletek oldásában, a fiatalok körében végzett ismeretterjesztő munka fokozásában, illetve a fertőzés veszélyének leginkább kitett rizikócsoportba tartozók felvilágosításában. az alapítvány önálló jogi személy, magyar és külföldi állampolgárok, jogi személyek, magyarországi és külföldi közösségek egyaránt kapcsolódhatnak céljai megvalósításához. tervezi korszerű, oktató tájékoztató kiadványok megjelentetését, előadások, rendezvények szervezését, s alapítványi díj létesítését olyan tudományos munkák írására, amelyek az aids megelőzése és a gondozás terén jelentős szellemi, elméleti vagy gyakorlati eredményt hozhatnak.

buda/ gábor, a fórum szálló igazgatóhelyettese elmondta, hogy a szálló december 18-án estélyt rendez, s az abból származó bevételt az alapítvány javára ajánlja fel. az alapítvány címét és a hamarosan jóváhagyott csekk számlaszámot a napi sajtó közli majd. /mti/ -ri/la fr/

14.21 261187 2788

--

sb0031 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat/

#### az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. november 26. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	7 fok,
london	8 fok,
oslo	0 fok,
stockholm	-1 fok,
helsinki	-1 fok,
berlin	5 fok,
varsó	8 fok,
leningrád	-3 fok,
moszkva	-2 fok,
kijev	8 fok,

07

prága	6 fok,
bécs	7 fok,
róma	15 fok,
madrid	11 fok,
belgrád	13 fok,
bukarest	15 fok,
szófia	15 fok,
athén	20 fok.

/mti/

kf sl/la ie

14.22 261187 0882

--

sb0032 4 130 mtib1032

## csillag albert alapítvány

1987. november 26. - katherina von ferenczy, müncheni üzletasszony alapítványt tett testvére, a mártírhalált halt csillag albert grafikusművész emlékére. az alapítvány szabályai szerint évente két grafikusművészt részesítenek emlékjutalomban, a neves képzőművészekből, művészettörténészekből, valamint a művelődési minisztérium képviselőiből álló kuratórium döntése alapján az idei jutalmat rékassy csaba és gyulai liviusz grafikusművészek kapták.

/mti/

kp/li-la/fr/mm ie

14.23 261187 0514

--

sb0033 4 130 mtib1033

## albán fogadás

1987. november 26. - clirim muzha, az albán szocialista népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, hazája nemzeti ünnepe alkalmából, csütörtökön fogadást adott a nagykövetségnek.

07

részt vett a fogadáson juhár zoltán belkereskedelmi miniszter, hutás imre egészségügyi minisztériumi államtitkár, barity miklós külügyminiszter-helyettes, ambrus jános külkereskedelmi miniszter-helyettes, valamint a politikai és a társadalmi élet számos más képviselője. megjelent a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja is. /mti/  
me/mm tm fr/li -ár  
14.24 261187 0602

--

sb0034 4 130 mtib1034

## szakszervezeti aktivisták köszöntése

1987. november 26. - szakszervezeti tagságuk 50., 60., illetve 70. évfordulója alkalmából szakszervezeti aktivistákat köszöntöttek csütörtökön a közalkalmazottak szakszervezetének székházában. a jubiléumok munkásságát buda gábor, a szakszervezet elnöke méltatta, majd szabó endre főtitkár a hűség és a hűség évtizedeket jelképező emlékplaketteket adott át, elsőként korda bélánának és dr. komáromi lajosnak, 70 éves szakszervezeti tagságukért. /mti/

-ri/il/fr/mm ie

14.24 261187 0510

--

sb0035 4 130 mtib1035

## fogadás belgium nemzeti ünnepe alkalmából

1987. november 26. - maurice vaisiere, a belga királyság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából csütörtökön fogadást adott a rezidenciáján.

a fogadáson részt vett medve lászló egészségügyi miniszter, somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter, nyitrai ferencné államtitkár, a központi statisztikai hivatal elnöke, kövári péter külügyminiszter-helyettes és bartha ferenc, a minisztertanács nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetője, valamint a politikai, a társadalmi, a gazdasági és a kulturális élet több más képviselője. ott volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. /mti/

t cs tm fr/li -ár Geese Attila, az MSZMP KB Külügyi Osztályá-  
14.25 261187 0723 nak helyettes vezetője

07

--

sb0036 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. november 26. - a környező országok határmenti körezeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria

változóan felhős idő várható, elszórtan esővel, záporokkal, a hegyekben havazással. a hőmérséklet pénteken kora délután 2-7 fok, szombaton hajnalban -3 és plusz 2 fok.

csehszlovákia

borult idő várható, sokfelé esővel, a hegyekben havazás is lehet. a hőmérséklet pénteken kora délután 4-9 fok, szombaton hajnalban -1 és plusz 4 fok.

szovjetunió

borult idő várható, a hegyekben havazás is lehet. a hőmérséklet pénteken kora délután 5-10 fok, szombaton hajnalban -1 és 4 fok.

románia

általában borult idő várható, sokfelé lesz eső, zápor. a hőmérséklet pénteken kora délután 8-13 fok, szombaton hajnalban 1-6 fok.

jugoszlávia

általában borult idő várható, sokfelé lesz eső, zápor, esetleg zivatar. a hőmérséklet pénteken kora délután 8-13 fok, szombaton hajnalban 2-7 fok. /mt1/

kf sl/la ie

14.26 261187 1067

07  
15.25

-.-

sb0037 4 150 mtib1037

a brazil bányá- és energiaügyi miniszter tárgyalásai

1987. november 26. - kapolyi lászló ipari miniszter meghívására november 24. és 26. között látogatást tett magyarországon aureliano chaves de mendonca, a brazil szövetségi köztársaság bányá- és energiaügyi minisztere. tájékozódott a kooperációs lehetőségekről, és tárgyalásokat folytatott az ipari minisztériumban az ipari-technológiai együttműködés továbbfejlesztéséről. a két miniszter kinyilvánította szándékát a kiváló minőségű brazil vasérc magyarországi feldolgozására és több magyar gépipari és kohászati termék, valamint kohókorsz braziliai exportjára. /mt1/

la tm sl/li ie  
14.27 261187 0649

-.-

sb0038 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

hétfőn gépkocsi-nyereménybetétkönyvek sorsolása

1987. november 26. - az országos takarékpénztár november 30-án, hétfőn budapesten rendezi a gépkocsi-nyereménybetétkönyvek idei negyedik, sorrendben 106. sorsolását. a huzáson a július 31-ig váltott és az október 31-én még forgalomban volt betétkönyvek vesznek részt. a sorsolás eredményeit a december 2-1, szerdai lapok közlik, a hivatalos nyereményjegyzék december 4-én jelenik meg. /mt1/

kf/la/sl/mm ie

14.28 261187 0470

07  
15.30

-.-

sb0039 4 160 mtib1039

## király péter kitüntetése

1987. november 26. - az elnöki tanács dr. király péternek, az ötvös loránd tudományegyetem tanszékvezető egyetemi tanárának, kulturpolitikai, tudományos és oktató-nevelő munkája elismeréseként, 70. születésnapja alkalmából a szocialista magyarorszáért érdemrendet adományozta.

a kitüntetést pusztai ferenc művelődési miniszterhelyettes csütörtökön adta át. /mti/

tr fr/li ie  
14.29 261187 0422

-.-

sb0040 4 150 mtib1040

## textilipari szakmai találkozó

1987. november 26. - a hungarotex külkereskedelmi vállalat és az okisz labor szervezésében csütörtökön a duna intercontinental szállóban szakmai napot tartottak, melyen a feldolgozók és a kereskedelmi szakemberek megismerkedhettek az nszk-beli kbc textilgyár legújabb termékeivel.

a kbc nyugat-európa egyik legnagyobb textilnyomó vállalata, tavaly összesen 125 millió négyzetméter mintás és egyszínű szövetet, szabadidő ruházathoz alkalmas kelmét és lakástextiliát készített, forgalma meghaladja az évi 600 millió nyugatnémet márkát. a nagyvállalati méretek ellenére igen rugalmasan és gyorsan követi a divatot, a megrendeléstől számított egy-két héten belül képes szállítani a megmintázott textiliát.

a kbc több magyar vállalattal, például a magyar selyemipar vállalattal, a budaprint pamutnyomóipari vállalattal eddig is kapcsolatban állt; sőt az msv az nszk-beli cég gépeivel korszerűsítette egyik gyártási eljárását. most az együttműködést az nszk-beli fél szélesíteni kívánja. a csütörtöki találkozó célja is - többek között - az volt, hogy szélesebb körben megismertessék termékeiket a konfekcionálókkal és a kereskedelmi szakemberekkel. emellett a hungarotex és a kbc vezetői megállapodtak egy magyarországi textilnyomó vegyes vállalat létesítéséről. a tervek szerint az új nyomóüzem tulajdonrészét hazai szőtt- és kötött szövetekből mintegy 11 millió négyzetmétert mintázna meg évente. termékekkel részben a hazai feldolgozók igényeit elégítenék ki, részben pedig harmadikpiacon értékesítenék a vegyes vállalat cikkeit.

a szakmai találkozón mintegy 150 olyan modellt is bemutatottak, amelyeket a kbc textiliáiból készítettek az okisz labor és mintegy 20 konfekcionáló iparvállalat, illetve szövetkezet szakemberei.

/mti/  
6z/mm sr/li -ár  
14.32 261187 1805

-.-

sb0041 4 130 mtib1041

## fejti györgy a xi. kerületben

1987. november 26. - fejti györgy, az mszmp központi bizottságának titkára csütörtökön a főváros xi. kerületébe látogatott. a pártbizottságon szatmári istván első titkár tájékoztatta a gazdaságpolitikai célokot segítő munkáról, a kerületi vállalatoknak a gazdasági stabilizálás és kibontakozás érdekében kifejtett tevékenységéről; a 17.600 párttag mintegy harmadával már lefolytatott egyéni beszélgetések gazdag tapasztalatairól. dollenstein istván tanácselnök a lakosság ellátásáról, az egyes területeken észlelhető feszültségekről, a városrész közbiztonságának helyzetéről számolt be.

fejti györgy programja a gamma művekben tett üzemi látogatással folytatódott: henz jános vezérigazgató és tóth gábor pártbizottsági titkár segítségével ismerkedett a nagy multu gyár tevékenységével, terveivel, a kollektívát foglalkoztató kérdésekkel. ezután felkereste az államigazgatási főiskolát; itt az államigazgatást érintő kéaderképzés és -kutatás témaköréről folytatott eszmecsere a főiskola, valamint az államigazgatási szervezési intézet vezetőivel.

a kb titkára látogatásának befejezéseként időszerű politikai kérdésekről tartott előadást a kerületi aktivistáknak. /mti/

t/kj fr/li -ár  
14.36 261187 1238

07

-.-

sb0042 4 130 mtib1042

## Lázár György látogatása a munkásörsegnél

1987. november 26. - Lázár György, az MSZMP főtitkárhelyettese csütörtökön a munkásörsegs országos parancsnokságára látogatott; tájékozódott a testület kiképzési, szolgálati, munkahelyi feladatainak teljesítéséről.

a program első állomásaként - Borbély Sándor országos parancsnok kíséretében - a központi ellátó parancsnokságot kereste fel, ahol Szabó Attila parancsnok tájékoztatást adott a testület anyagi, technikai ellátottságáról. Lázár György megtekintette a parancsnokság fegyvermühelyét, nyomdáját, ruházati raktárait és lőterét. a látogatás délután a munkásörsegs országos parancsnokságának székházában folytatódott, ahol vezető beosztású parancsnokokkal találkozott az MSZMP főtitkárhelyettese.

a vendéget Borbély Sándor tájékoztatta beszámolt arról, hogy a munkásörsegs teljesítette idei feladatait, s megkezdte jövő évi tennivalóinak előkészítését. a szervezet korszerűsítésének eredményei között említette meg Borbély Sándor, hogy az idén befejeződött a megyei és az egységparancsnokságok törzseinek korszerűsítése, s megújult a kiképzés. ez többek között azt jelenti, hogy jövőre az eddigi 72 óra helyett már csak 31 órát fordítanak a munkásörök felkészítésére, s ezzel több százezer munkaórát „visszaadnak”, a termelésnek. szöjt arról is, hogy az elmúlt hetekben, a csaknem 10 ezer munkásör részvételével megtartott szakaszgyűléseken a testület tagjai megfogalmazták: magukénak tekintik a központi bizottság állásfoglalását a gazdasági-társadalmi kibontakozásról, illetve a kormány stabilizációs programját, s munkájukkal hozzájárulnak a kitűzött célok megvalósításához.

Lázár György átadta a munkásöröknek a központi bizottság és Kádár János főtitkár személyes jókívánságait, majd időszerű politikai kérdésekről tájékoztatta a parancsnokokat. /mti/

gn/tr-la km/li -ár  
14.40 261187 1856

-.-

sb0043 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

## Időjárás-jelentés /1. rész/

1987. november 26. - a központi meteorológiai intézet jelenti:  
borult, sokfelé esős idő

Kontinensünk nagy részén egyetlen hatalmas légörvény határozza meg az időjárást. a légörvény középvonala csütörtök reggel nagyjából az osló-milánó vonalban volt. az ettől nyugatra eső területeken napról napra hidegebb, hűvösebb az idő, nyugat-európában csütörtök délelőtt többfelé havazott. az említett vonaltól keletre eső közép- és dél-európai területeken enyhe, szakaszonként nagy nedvességtartalmu levegő áramlik. többfelé esik az eső, helyenként nyári zivatarok alakulnak ki. a hőmérséklet csúcspontja ezeken a területeken több fokkal meghaladja a többéves átlagot. a kárpát-medence várhatóan továbbra is az említett légörvény „enyhe” oldalán marad, de újabb nedves légváltás érkezik el.

Magyarország nagy részén szerdán felszakadozott, csökkent a felhőzet, a dunántúlon 5-7 órán át sütött a nap, a tiszántúlon viszont helyenként borult maradt az ég. sokfelé hullott kisebb eső, sőt délután néhol zivatar is kialakult. enyhe idő volt, a hőmérséklet csúcspontja általában 12 és 16 fok között alakult. csütörtök hajnalra általában 2 és 8 fokig, délnyugaton néhol 0 és -1 fokig csökkent a hőmérséklet és többfelé képződött köd. délelőtt változóan felhős, helyenként tartósan ködös idő volt. a hőmérséklet 11 órakor a ködös területeken 5 és 9 fok, másutt 10 és 15 fok között volt.

Budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 10,4 fok, a többéves átlagnál 7,4 fokkal magasabb volt. csütörtökön 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1009 hpa, gyengén süllyed.

Várható időjárás az országban péntek estig:

eleinte változóan felhős, foltokban ködös idő lesz számottevő eső nélkül. később délnyugat felől erősen megnövekszik a felhőzet és egyre több helyen ered el az eső. pénteken országsszerte borult, gyakran esős idő lesz, a délutáni órákban északnyugaton már havaseső, hó is előfordulhat. a délkeleti szél sokfelé megélénkül, helyenként erős széllekeések is lesznek. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4 és 9 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet 8 és 13 fok között várható. /folyt. köv./

kf sl/la 1e  
14.41 261187 2292

Pa

-.-

sb0044 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

vásárnapotár

1987. november 26. - november 30-án, hétfőn országos állat- és kirakodóvásárt tartanak füzesabonyban és sárváron.

december 1-én, kedden országos állat- és kirakodóvásárt rendeznek bátonyterenyén, beleden, nagyecseden, nagykanizsán, pápán, ricsken és sajkózáán, országos állatvásárt cegléden és tapolcán.

december 2-án, szerdán országos állat- és kirakodóvásár lesz alsónémedin, miskolcon, sárospatakon, tömörkényben és turán.

december 3-án, csütörtökön országos állat- és kirakodóvásárt tartanak cellödömőkön, encsen, keszthelyen, ónodon, putnokon és veszprémben, országos állatvásárt zalakomáron.

december 4-én, pénteken országos állatvásár lesz egerben gyöngyösön, gyulán és hódmezővásárhelyen.

december 5-én, szombaton országos állat- és kirakodóvásárt rendeznek békéscsabán, nyíregyházán, ócsán és ózdon, országos állatvásárt abonyban, országos kirakodóvásárt komlón, autóvásárt pedig debrecenben, győrött, komlón, makón, ócsán és szerencsen.

december 6-án, vasárnap országos állat- és kirakodóvásárt tartanak fülöpszálláson, kaposvárton, kisteleken, nagykőrösön, pécssett és tápiógyörgyén, országos állatvásár lesz jászapátiban. autóvásárra várják az érdeklődőket balatonfüreden, cegléden, debrecenben, érden, fonyódon, gyöngyösön, gyulán, hódmezővásárhelyen, jászberényben, kapuvárton, kiskunhalason, lentiben, miskolcon, nyíregyházán, oroszlányban, pápán, pécssett, szegeden, szentesen, székesfehérvárton, tiszakécskén és törökszentmiklóson. /mti/

kf sl/gb ie

14.48 261187 1528

sb0045 4 150 mtib1045

uj magyar-szovjet vegyes vállalat alakult

1987. november 26. - gsfv gyémánt- és szerszámforgalmazó kft. néven új magyar-szovjet vegyes vállalat alakult - tájékoztatták az újságírókat az alapítók csütörtöki sajtótájékoztatójukon az atrium nyatt szállóban.

a társaságot 23,5 millió forintos alaptőkével két szovjet és két magyar cég - a sztankoimport külkereskedelmi vállalat és a vnyialmaz tudományos egyesülés, továbbá a ferunion és a gránit csiszolószerszám- és kőedénygyártó vállalat - alapította. a vegyes vállalat elsősorban szovjet szuperkemény szerszámok importjával és magyarországi értékesítésével kíván foglalkozni.

magyar vállalatok évente jelentős mennyiségű szuperkemény forgácsolószerszámot használnak föl, amelynek egyharmadát magyarországon állítják elő, kétharmad része pedig a szovjetunióból, illetve tőkés országokból származik. a vegyes vállalat jelentősen növelni kívánja a szovjet gyártmányú szerszámok magyarországi értékesítését, hogy a következő években csökkenteni lehessen a konvertibilis behozatalt. 1988-ban mintegy 120 millió forint értékben forgalmazznak szuperkemény szerszámokat magyarországon. a vállalat vezetői úgy számolnak, hogy 1989-től forgalmuk elérni a 150-160 millió forintot. az értékesítés mellett a jövőben kooperáció szervezésével is foglalkoznak. a termelési együttműködés során a szuperkemény szerszámok készítésében elért szovjet tudományos eredményeket kívánják hasznosítani. ettől azt remélik, hogy jelentősen bővül a kínálat, a termékválaszték.

a vegyes vállalat januárban kezdi meg működését, szakembereik szervizszolgáltatással, műszaki szaktanácsadással is segítik a magyar vásárlókat. /mti/

pf/la/tr sr/li -ár

14.50 261187 1697

sb0046 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére péntek reggelig:

erősen felhős, a város egyes részein ködös vagy párás idő várható estig eső nélkül, utána növekvő felhőzet, éjszaka eső már lehet. a keleti, délkeleti szél lassaként megélénkül. késő este 7 fok, hajnalban 7 és 8 fok körül lesz a hőmérséklet.

távolabbi kilátások szombattól-keddig:

a hét végén változóan felhős idő várható, legfeljebb kisebb záporok alakulhatnak ki. a jövő hét elején csapadék nem várható, hajnalban párára, helyenként ködre lehet számítani.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 0 és plusz 5 fok, majd -4 és plusz 1 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 5 és 10 fok, majd 3-8 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 milliméter/nap/ csapadék az ország területén nem valószínű. a duna vizállása budapestnél 228 cm, hőmérséklete 6,8 fok. /mti/

kf sl/La 1e  
14.54 261187 1017

.-.

sb0047 4 150 mtib1047

határmenti idegenforgalom

1987. november 26. - csütörtökön szombathelyen megtartotta soros ülését a magyar-osztrák idegenforgalmi vegyesbizottság vas megyei, illetve stájerországi határmenti munkabizottsága. az ezuttal készített közös számvetés adatai szerint az év első tíz hónapjában 700 ezer osztrák turista látogatott vas megyébe, 41 százalékkal több, mint egy évvel korábban. többségük egynapos látogatásra érkezett, de nőtt a hosszabb ideig ott tartózkodók száma is. másik részről ugyancsak örömmel szóltak arról, hogy a vas megyéből is egyre többen utaznak stájerországba. a két terület évenkénti megbeszéléseinek köszönhetően javult a kölcsönös információcsere, s a programok szervezésében, az ajánlatok készítésében is jól

együttműködik a savaria tourist és a stájer információs központ. a további tennivalókat tekintve elhatározták, hogy közös utikalauzt készítenek; megállapodtak abban, hogy stájerország jövőre már önálló bemutatóval vesz részt a savaria őszi fesztivál rendezvényein. tervezik továbbá kereskedőtanulók cseréjét és a gasztronómiai együttműködés bővítését. /mti/

bur/kz mz -ár  
14.55 261187 1117

.-.

sb0048 4 150 mtib1048

papiripari ujitási börze

1987. november 26. - ujitási börzét és szakmai napot rendeztek csütörtökön a papiripari vállalat szolnoki gyárában a vállalat valamennyi üzemének részvételével, s azzal a céllal, hogy elősegítsék az ötletek, ujitások gyáregységek közötti cseréjét, széles körű bevezetését. mint a megnyitón elmondták, a papiriparban az utóbbi két évben szembetűnően nőtt az ujitási kedv. az 1985. évihez viszonyítva az idén is és tavaly is tizenkét százalékkal több, együttesen csaknem 700 ujitást fogadtak el. gazdasági hasznuk eléri a százötven millió forintot, alkotóiknak hat millió forintot fizettek ki ujitási díjként. az ujitások hasznosítását tekintve elsőbbséget kaptak azok, amelyekkel tőkés importot lehet megtakarítani. a vállalat ugyanis jelenleg még 120 millió dollár értékű import-anyagot vásárol, s ennek csökkentése alapvető népgazdasági érdek. /mti/

laz/kz mz -ár  
14.56 261187 0904

.-.

sb0049 4 150 mtib1049

## a neumann jános számítógéptudományi társaság közgyűlése

1987. november 26. - csütörtökön az mta kongresszusi termében tartotta meg idei közgyűlését a neumann jános számítógéptudományi társaság, a mtesz társaságának tevékenységéről havass miklós főtitkár számolt be. elmondta, hogy hazánkban ebben az esztendőben 15-20 százalékkal növekedett a professzionális személyi számítógépek száma, s jelenleg a gazdasági egységek és intézmények együttesen csaknem 100 ezer személyi számítógéppel rendelkeznek. a számítógépek nagymértékű elterjedésének eredményeként megnövekedett az érdeklődés a társaság számítógéptudományi tevékenysége iránt. az njsz-nek jelenleg már 5600 tagja van, 950-nel több mint egy évvel korábban.

a társaság munkájának középpontjába a számítógéptudomány fejlesztését, s a számítógépek társadalmi elterjesztésének segítségét helyezte. ennek érdekében több tudományos tanácskozást szervezett és ezekhez szinte minden alkalommal szakkiállítások is kapcsolódtak. kiemelt figyelmet fordított a fiatalok számítástechnikai ismereteinek gyarapítására. megrendezte egyebek között a nemes tihamér középiskolás tanulmányi versenyt, amelynek győztesei felvételi vizsga nélkül jutottak be felsőfoku tanintézetekbe.

a közgyűlésen elhangzott, hogy a társaság jövőre tíz kiemelkedő jelentőségű számítástechnikai rendezvény házigazdája lesz. ezen kívül 1988. január elsejétől a kiváló áruk fóruma megbízásából az njsz minősíti a pályázatra beküldött mikrogépes programokat. a szakemberek azt vizsgálják majd, hogy a programok milyen színvonalon elégítik ki a vásárlók igényeit. ellenőrzik egyebek között, hogy a programok milyen egyszerűen és gyorsan módosíthatók, s alkalmazhatók-e más típusú számítógépeken is.

a tanácskozás résztvevői a beszámolót követően a készülő informatikai törvénnyel összefüggésben előadást hallgattak meg a számítástechnika és a jog kapcsolatáról. a törvénytervezet több minisztérium és országos hatáskörű szervezet közreműködésével várhatóan még az idén elkészül, majd állami és társadalmi szervezetek vitatják meg. a készülő informatikai törvény feladata az lesz, hogy egyértelműen határozza meg az információszerezéssel, -feldolgozással és -áramlással kapcsolatos lehetőségeket, illetve korlátokat. /mti/

til la -ár

14.59 261187 2285

--

sb0050 4 150 mtib1050

## intézkedések a barlangok védelmére

1987. november 26. - a földtani természeti értékek védelméről, elsősorban a barlangokkal kapcsolatos kérdésekről tartott sajtótájékoztatót csütörtökön, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal központjában tardy jános, a barlangtani intézet igazgatója.

elmondta, hogy az intézet egyik legfontosabb feladata a földtani értékek felmérése, számbavétele. ezek nyilvántartása ugyanis elengedhetetlen feltétele a védelem megtervezésének, valamint a további feltáró és tudományos kutatásoknak. a hivatal 1981-ben dolgoztatta ki a barlangok egységes nyilvántartási rendszerét, az ugynevezett barlangkatasztert, amely információt szolgáltat egyebek között a barlangok fekvéséről, jellegéről, geológiai, hidrológiai, morfológiai, klimatológiai viszonyairól, továbbá méreteiről, járhatóságáról, veszélyeztetettségéről. az elmúlt hat év alatt adatokat gyűjtöttek a védett területeken működő, illetve már kimerült külszíni bányákról is; a munka 90 százalékával már végeztek. az idén megkezdődött a védett és védelemre érdemes földtani és felszínalaktani értékek feltérképezése.

az igazgató külön szólt a rózsadomb alatt található barlangok gondjairól. a budai hegység összes ismert barlangjának csaknem a fele, azaz 75 barlang a rózsadomb 4 négyzetkilométeres karsztos térségében található. e barlangok a rózsadomb lábánál fakadó melegvízű források őseinek egykori vízjáratai. kialakulásuk különleges módja, jellegzetes formaviláguk és ásványi képződményeik méltán teszik ezeket a barlangokat nemzetközileg is számottevő természeti kincsé. a jelenleg ismert járatok össz-hossza eléri a 22 kilométert, ez azonban közelítő becslés szerint legfeljebb egynegyede a járathálózatnak. az elmúlt évek barlangfeltárásai bebizonyították, hogy több nagyterjedésű barlanggal is kell számolni ebben a térségben. veszélyezteteti a rózsadombi természeti értékeket - elsősorban a hegylábi források és a barlangok vízének minőségét - az egyre több építkezés, valamint a sok csatornázási probléma. az értékek védelme érdekében - a ii. kerületi tanács vb ideiglenes határozata alapján - három körzetet jelöltek ki ebben a budai városrészben: az a zónában, ahol bizonyítottan barlang húzódik a felszín alatt, teljes építési tilalmat rendeltek el. a b zónában, ahol feltételezhető, de még nem bizonyított a barlang léte, szigorú feltételekhez kötik az építési engedély kiadását. a harmadik, a c zónában, ahol nincsenek veszélyeztetett értékek, szabadon lehet építkezni. /mti/

bi/mm sr/la -ár

15.02 261187 2530

07

--

sb0051 1 130 mtib1051

javítás az mtib1018 sz. hírrel

a mai mtib1018 számú, az 1988. évi árpolitika főbb kérdései című gyorshírünk 1. bek. 6-8. sorában a szöveg helyesen:

...tükrében, az ülés előtt újságíróknak tájékoztatást adtak az egyes fogyasztási cikk-csoportok árváltozásairól, elmondották például, hogy a jelenlegi számítások szerint az élelmiszerek ára ...

/mti/ l1 -ár  
15.03 261187 0550

-.-

sb0052 4 160 mtib1052

csokonai-emplépark debreceben

1987. november 26. - csokonai-empléparkot avattak csütörtökön debrecenben, a költő közadakozásból felállított síremlékét 1835-ben helyezték el csokonai nyughelyén, az akkori hatvan utcai temetőben. a hat méter magas vasgula egyik oldalán áll a sírfelirat: „csokonai vitéz Mihály született 1773-ban, meghalt 1805-ben,, a másik oldalán pedig egy csokonai-idézet olvasható: „muzsáknak szózatja a sirt is megrázkódtatja... s életet lehel bele...,,

amikor annak idején a régi temetőt megszüntették, a költő síremléke a helyén maradt, de környéke mindeddig méltatlanul elhanyagolt volt. most a debreceni városszépítő egyesület kezdeményezésére felújították a síremléket, s körülötte bekerített parkot alakítottak ki, amely a mai naptól kezdve csokonai nevet viseli. /mti/

szü/éva st mz -ár

15.04 261187 0838

-.-

sb0053 4 150 mtib1054

a 750 kilovoltos távvezetékek kgst-szakértőinek ülése

1987. november 26. - budapesten tartotta soros ülését november 24. és 26. között a 750 kilovoltos távvezetékek létesítésével és üzemeltetésével foglalkozó kgst-szakbizottság. a kgst-tagországok egyesített villamosenergia rendszereiben elsőként 1978-ban, az albertirsa és ~~...~~ közötti magyar-szovjet 750 kilovoltos távvezeték épült meg. ezt követte 1986-ban a szovjetunió hmelnickij atomerőműve és a lengyelországi rzeszaw közötti 750 kilovoltos távvezeték üzembehelyezése. mindkét vezeték az érdekelt tagországok, közöttük Magyarország közös beruházásában épült, s lehetővé tette a szovjet villamosenergia-szállítások növelését az érintett szocialista országokba. a két távvezeték létesítéséhez nyújtott magyar közreműködés alapján villamosenergia-importunk a szovjetunióból 1.100 megawattal növekedett. ezzel együtt villamosenergia-szükségletünk mintegy 25 százalékát a szovjetunióból importáljuk. — vinnyica

a kgst-szakbizottság szakértői a tanácskozáson áttekintették a távvezetékek működésében szerzett tapasztalatokat. elsősorban a szovjetunió és a lengyel népköztársaság közötti távvezeték üzemeltetésének további tennivalóiról tárgyaltak. megállapodtak a távvezeték üzemeltetési költségeinek az érintett országok közötti felosztásában, valamint néhány olyan intézkedésben, amely tovább növeli a távvezeték üzembiztonságát. a szakbizottság albertirsa tájékoztatást kapott a 750 kilovoltos távvezeték magyarországi üzemeltetésének tapasztalatairól, és az alállomást korszerűsítő fejlesztésekről. /mti/

sb/tr sr/li -ár  
15.14 261187 1589

-.-

sb0054 4 180 mtib1055

ötévi fegyház rablásért

1987. november 26. - visszaeső bűnöző felett ítélezett csütörtökön a győr-sopron megyei bíróság dr. Laczó Gáborné tanácsa. a 47 éves szabó István győri lakos eddig több mint 10 évet töltött különböző büncselekmények miatt a rács mögött. legutóbbi büntetését élettársával, a 33 éves Barcsa Istvánnal követte el: 1986. október 24-én győrön megátámadtak egy idős férfit, és elrabolták 2830 forintját. áldozatukat közben megütötték és késsel is megfenyegették.

15

1987.11.26.

az elsőfoku bíróság szabó istvánt öt évi fegyházban letöltendő szabadságvesztésre, élettársát két év és 10 hónapi fegyházra ítélte, és elrendelte szabó istván szigorú őrizetét is. ez azt jelenti, hogy az öt év leteltével sem szabadulhat, hanem magatartásától függően még további - két év és öt év közötti - időt kell a fegyházban letöltenie, tehát a legkorábban csak hét év múlva szabadulhat. az elsőfoku ítélet ellen mindkét vádlott és védőik is enyhítésért fellebbeztek. a győr-sopron megyei bíróság a fellebbezést most elutasította, és ezzel mindkettőjük büntetése jogerőre emelkedett.

/mti/  
cser/sza st mz -ár  
15.21 261187 1118

-.-

sb0055 4 160 mtib1057

a bib szakbizottságának ülése - közterület-felügyelet

1987. november 26. - a tóparti közterületfelügyeli munka egységesebbé tételére tett javaslatot csütörtökön csopakon tartott ülésén a balatoni intéző bizottság jogi és államigazgatási szakbizottsága javasolta továbbá egy olyan, koordinációs feladatokat is ellátó országos hatáskörű szaktanácsadó testület létrehozását, amely szükség esetén jogszabáymódosításokat is kezdeményez. szükségesnek ítélte végül a balatonparti közterület-felügyelet egységes szervezeti és működési szabályzatának kidolgozását.

a balaton-parti településeken működő közterület-felügyelet munkájának eddigi tapasztalatait értékelve megállapították az ülésen, hogy a partvidék tíz közterület-felügyelőségének megszervezése óta szembetűnően javult az üdülőtérrendje, hatékonyabban érvényesülnek az ezzel kapcsolatos jogszabályok. készthelyen már külön társadalmi csoport alakult a közterület-felügyelők munkájának támogatására, veszprém megyében pedig a hazafias népfront természetvédelmi felelősei segítik a tevékenységüket.

a tóparti közterület-felügyelet munkájának közös jellemzőjeként mutattak rá arra, hogy egyre inkább a figyelemfelhívásra és a meggyőzésre alapozzák a munkájukat. a veszprém megyei partszakaszon, anélkül, hogy a szabályok betartását tekintve engedékenyebbek lettek volna, a tavalyi 1.2 millió forinttal szemben az idén mindössze 380 ezer forint pénzhírságot szabtak ki, pontosabban kellett kiszabniuk. a nyaralótelepeken, különösen a nagy nyári zsúfoltság idején, még mindig gyakoriak a közterületek rendjét sértő köztisztasági vétségek, a

07

1987.11.26.

parkrongálások, a szabálytalan utburkolat-felbontások, és a jogosulatlan közterület-igénybevételek. különösen nagy gond a közegészségügyileg is veszélyes vadtáborok felszámolása. a munkában - és ezt a bizottság is hangsúlyozta - különleges erélyt tanúsítanak azokkal szemben, akik valamilyen módon a tó vizét szennyezik. /mti/  
szé/kz mz -ár

15.38 261187 1971

-.-

sb0056 4 130 mtib1058

kitüntetési ünnepség a Lengyel nagykövetségen

1987. november 26. - a magyar-lengyel gazdasági és kulturális kapcsolatok fejlesztésében elért kimagasló tevékenységért kitüntetéseket adtak át csütörtökön a Lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségén.

a lengyel népköztársaság államtanácsa a lengyel népköztársaság érdemrendjének arany fokozatát adományozta kárpáti miklós rendőrezredesnek, dr. király péter egyetemi tanárnak, az ötvös loránd tudományegyetem szlavisztikai tanszéke vezetőjének, dr. molnár d. istván docensnek, a debreceni kossuth lajos egyetem lengyel nyelv és irodalomtanszéke vezetőjének, sebők éva írósnak, lengyel műfordítónak, valamint székács imrénének, a tesco nemzetközi műszaki-tudományos együttműködési iroda vezérigazgatójának. a lengyel népköztársaság érdemrendjének ezüst fokozatával jutalmazták üveges gyulát, a ganz-mávag művek mesterét.

a kitüntetéseket tadeusz czechowicz, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete nyújtotta át. /mti/  
se km mz -ár tudomány

15.40 261187 1012

R

-.-

sb0057 4 130 mtib1059

szabványtól eltérő hűtőszekrények kerültek forgalomba

1987. november 26. - novemberben mintegy 500 darab snalge 15 e típusu - nem a magyar szabványnak megfelelő földelésű zsinórral ellátott - hűtőszekrényt hozott kereskedelmi forgalomba a győri szövkér és a pécsi konzum vállalat. a konsumex külkereskedelmi vállalat kéri azokat a vásárlókat, akik novemberben ilyen típusu hűtőgépet vettek, a garanciális szerviz szakemberével vizsgáltassák meg a készüléket. amennyiben a hűtőszekrény földeléssel nem rendelkezik, a berendezést haladéktalanul szállítsák vissza a vásárlás helyére, ahol kártalanítják őket. a konsumex külkereskedelmi vállalat a vásárlók szíves elnézését kéri. /mti/

pf/mm/li sr/li -ár  
15.41 261187 0715

--

sb0058 4 130 mtib1060

sajtótájékoztató a téli könyvvásárról /1. rész/

1987. november 26. - huszonnégy kiadó 157 művel készül a hazai könyvkiadás egyik legjelentősebb kereskedelmi akciójára, a téli könyvvásárra - tájékoztatták a vásár szervezői a sajtó képviselőit csütörtökön budapesten, a zeneművészek klubjában.

a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülése rendezvényén elmondták, hogy a kiadványok többsége már kapható a könyvüzletekben, s a kiadók ígérete szerint karácsonyig valamennyi tervezett kötet a boltokban lesz. a legtöbb könyvet - több mint huszat - az európa könyvkiadó adta közre; 12, illetve 10 kötetet kínál a magvető és a gondolat kiadó. a téli könyvvásári kínálatot gazdagítják az országos gyermekkönyvhétre megjelenő kiadványok, amelyek szintén ezekben a napokban kerülnek a boltokba. ezekkel együtt összesen 187 mű lát napvilágot, több mint négymillió példányban.

tarján tamás irodalomtörténész a könyvünnepről szólva arra hívta fel a figyelmet, hogy a téli könyvvásárra viszonylag kevés kortárs szerző művét jelentették meg a kiadók; úgy látszik - mondotta -, karácsony előtt inkább a kipróbált értékekben, a klasszikusokban bíztak. ennek ellenére a világirodalomból például joseph heller, friedrich dürrenmatt, a magyarból pedig egyebek között mészőly miklós, tamás menyhért, mándy iván, szakonyi károly és szász imre új műveivel találkozhat az olvasó. a gazdag kínálatban tallózva elmondta, hogy a tapasztalatok szerint az eddigi legkelendőbb kötetek egyike dante isteni színjátéka, amely salvador dali

illusztrációival jelent meg a helikon kiadó gondozásában. sokan keresik kondor béla verseinek és képzőművészeti alkotásainak albumát, az angyal a város felett című könyvet. elsősorban a szépirodalmi kiadó jóvoltából láttak napvilágot a régi magyar irodalom jeles képviselőinek - vitéz jános, heltai gáspár, pázmány péter, bod péter és bessenyei györgy - munkái. az európa kiadó újdonságai között szó volt jakó zsigmond és radu manolescu, a kolozsvári és a bukaresti egyetem professzorainak a latin írás történetével megismertető művéről.

a corvina gazdag kínálatából tarján tamás az ezer év mesterművei című válogatást emelte ki, amely a honfoglalástól napjainkig tekintti át a magyar művészet fejlődését. az antológiák sorában szólt az égtájak 1987-es kötetéről, s az újhold-évkönyv 1987/2. kiadványáról, amely a magvető gondozásában látott napvilágot. a pszichológiai témájú kötetek között van carl gustav jungnak, a modern pszichológia sokat vitatott alakjának emlékek, álmok, gondolatok című könyve és a tavaly zürichben 92 éves korában elhunyt szondi lipót káin, a törvényszegő és mőzes, a törvényalkotó című munkáit tartalmazó kötet. /folyt. köv./

-ri/il-la-mz km  
15.54 261187 2713

--

sb0059 4 130 mtib1061

sajtótájékoztató a téli könyvvásárról /2. rész/

a művelődéstörténeti munkák sorában látott napvilágot h. balázs éva bécs és pest-buda a régi századvégen című munkája; az európai humanizmus egyik legkiemelkedőbb alakja, rotterdami erasmus a keresztény fejedelem neveltetése címmel írt könyve; s a középkori magyar történelem, eszmevilág és történeti folklór legjelentősebb forrása, a képes krónika hasonmás kiadása, 147 miniatúrával.

a sajtótájékoztatón szóltak a könyvszakma kérdéseivel foglalkozó a könyv című folyóirat harmadik, most megjelent legfrissebb számáról, s a tavaly szerveződött országos könyvbarát körrel. mint elhangzott, eddig a vártnál kevesebben, 15 ezren kérték tagságukat. közöttük egyébként karácsony előtt házi kiskönyvtárakat sorsolnak ki. az ötszáz forint felett könyvet vásárolt tagok februárban kapják kézhez a himmusz és a szózat több nyelvű diszkiadását, amely még hosszabb ideig nem kerül kereskedelmi forgalomba. /mti/

-ri/la/mz km -ár  
15.56 261187 0986

Ra

--

sb0060 4 150 mtib1062 /közönségszolgálat/

új nyitva tartási rend a bosnyák téri piacon

1987. november 26. - a fővárosi tanács csarnok- és piaci igazgatóságának tájékoztatása szerint a bosnyák téri nagybani piac nyitva tartási rendje december 1-jétől december 31-ig megváltozik: hétfőtől-péntekig reggel 4 órától 16 óráig, szombaton pedig 4 órától 12 óráig tart nyitva. a piac vasárnap zárva lesz.

/mti/

-ri/tr km mz -ár

15.59 261187 0392

-.-

sb0061 4 160 mtib1063

ifjúsági otthont avattak gyulán

1987. november 26. - gyulán csütörtökön felavatták a békés megyei gyermek- és ifjúságvédő intézet 40 személyes ifjúsági otthonát. az intézmény azoknak az állami gondozott fiataloknak nyújt szállást 18 éves korukig, akik az általános iskola, illetve szakmunkásképző elvégzése után munkába állnak. a fiatalok így az önálló életkezdéskor nem kényszerülnek drága albérletbe, és nem kell munkásszállásra költözniük. a megye első ifjúsági otthona az intézet szomszédságában lévő volt magánháza kapott helyet, megvásárlására és berendezésére hatmillió forintot költöttek. /mti/

sam/hné st mz -ár

16.01 261187 0636

4

-.-

sb0062 4 130 mtib1064

dr. erdélyi László temetése

1987. november 26. - eltemették dr. erdélyi László sebész főorvost, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének tagját, a jugoszláv partizán mozgalom volt szedőorvosát, aki november 2-án 71 éves korában hunyt el.

belügyminisztérium,  
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ gn/tr/mz km -ár

16.02 261187 0408

-.-

sb0063 4 130 mtib1065

a svéd munkásmozgalmi békeforum titkárának sajtótájékoztatója

1987. november 26. - magyarországi látogatásának utolsó napján, csütörtökön kötetlen hangulatu tájékoztatón találkozott a sajtó képviselőivel Gunnar Lassinanti, a svéd munkásmozgalmi békeforum titkára, aki az országos béketanács meghívásának tett eleget.

Gunnar Lassinanti személyében első ízben tett látogatást hazánkban a svéd szociáldemokrata munkásmozgalommal szoros kapcsolatokat ápoló békeszervezet vezetője. ennek kapcsán a svéd közéleti személyiség az mti munkatársának kérdésére elmondta, hogy a két békemozgalom kapcsolatainak igéretes fejlesztésében ez volt az első lépés, amely utat nyithat a kontaktusok szorosabbra fűzése előtt. mint elmondta, ehhez jó partnerekre talált az országos béketanács vezetőiben - köztük Sztanyik B. Lászlóban, az obt elnökében és Barabás Miklósban, az obt főtitkárában -, akikkel gyümölcsöző párbeszédre nyílt lehetőség. hasonlóan eredményes megbeszéléseket folytathatott a magyar társadalmi, politikai élet vezetőivel is. csaknem egyhetes útja során a többi között fogadták az országgyűlés, a hazafias népfront vezető tisztségviselői, s járt a külügyminisztériumban is.

magyarországi látogatása sikeres volt abból a szempontból is - fűzte hozzá a svéd békemozgalmi vezető -, hogy személyesen meggyőződhetett arról: országos béketanács égisze alatt tevékenykedő magyar békemozgalom, valóban hozzá kíván járulni a kelet és a nyugat közötti bizalomhiány maradványainak felszámolásához; őszinte, nyílt párbeszédre törekszik partnereivel.

4

a bizalom erősítésének igényével készülnek a svéd békeszervezetek - köztük a svéd munkásmozgalmi békeforum - az európai nukleáris leszerelési mozgalom jövő évi vii. találkozója, amelynek ezalkalommal a svédországi lund ad otthont. gunnar lassinanti - aki egyúttal a találkozó svéd előkészítő bizottságának elnöki tisztét is betölti - a házigazda örömeivel szölt arról, hogy az európai békeszervezetek széles körét magában foglaló end mozgalom soron következő találkozásán a magyar békemozgalom küldöttsége is részt vesz.

innen felhasználható 17 órától!

a svéd békemozgalmi vezető csütörtök délután elutazott hazánkból. /mti/

gn km/li -ár  
16.02 261187 2240

--

sb0064 4 130 mtib1066

zagyí jános kitüntetése

1987. november 26. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa zagyí jánost, az mszmp karcagi városi bizottságának első titkárát nyugalomba vonulása alkalmából, csaknem négy évtizedes pártmunkási tevékenységének elismeréseként a magyar népköztársaság aranykoszorúval díszített csillagrendjével tüntette ki. a kitüntetést csütörtökön karcagon, a városi pártbizottság ülésén petrovszki istván, az mszmp kb párt- és tömegszervezetek osztályának vezetője nyújtotta át. /mti/

end/fné st mz -ár  
16.03 261187 0524

--

sb0065 4 150 mtib1068 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. november 26. -

érvényben: 1987. november 27-én

devizane m	vételi árf. 100 egységre	közép	eladási ft-ban
angol font	8529,53	8538,07	8546,61
ausztrál dollár	3301,92	3305,23	3308,54
belga frank	136,43	136,57	136,71
dán korona	740,04	740,78	741,52
finn márka	1162,38	1163,54	1164,70
francia frank	840,73	841,57	842,41
holland forint	2532,94	2535,48	2538,02
ír font	7579,84	7587,43	7595,02
japán yen /1000/	352,77	353,12	353,47
kanadai dollár	3630,11	3633,74	3637,37
kuvaiti dinár	17105,13	17122,25	17139,37
norvég korona	740,91	741,65	742,39
nszk márka	2851,37	2854,22	2857,07
olasz lira /1000/	38,74	38,78	38,82
osztrák schilling	405,32	405,73	406,14
portugál escudo	35,02	35,06	35,10
spanyol peseta	42,31	42,35	42,39
svájci frank	3471,01	3474,48	3477,95
svéd korona	788,55	789,34	790,13
tr. es cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4751,80	4756,56	4761,32
ecu /közös piac/	5885,32	5891,21	5897,10

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf sl/li -ár  
16.12 261187 1407

7

--

sb0066 4 150 mtib1070

## tanácskozás az agrokemikáliák forgalmazásáról /1. rész/

1987. november 26. - az agrokemikáliák jövő évi forgalmazásáról tanácskoztak csütörtökön a budapesti vegyiműveknél az agrotek, az agroker és a tszker vállalatok képviselői, a résztvevők tájékoztatót hallgattak meg a növényvédelem fejlesztésének fő irányairól.

vályi istván, a mém növényvédelmi és agrokémiai központjának főosztályvezető-helyettese elmondta, hogy jövőre az előzetes jelzések szerint a fehérje növények vetésterülete növekszik jelentősebb mértékben, s újabb rendszerek kapcsolódnak be a szuper-intenzív kukoricatermesztési programba. Leginkább ezek a változások befolyásolják majd a növényvédőszer iránti igényeket. szólt arról is, hogy környezetvédelmi okból szigorítják a növényvédőszer forgalmazásának engedélyezését, a felhasználási technológiák rendszabályait, az ezekkel kapcsolatos előírásokat rögzítő növényvédelmi kódex átdolgozása megkezdődött. várható, hogy környezetvédelmi, egészségügyi okokból néhány hatóanyag forgalmazási engedélyét visszavonják.

növényvédőszerből a gazdaságok, a szövetkezetek igyekeznek tulbiztosítani magukat a jövő esztendőre, legalábbis ez tűnik ki az eddig beérkezett megrendelésekből, amelyek irreálisan nagy igényt tükröznek - - mondta kónya árpád, az agrotek kereskedelmi igazgatója. valamennyi megrendelés teljesítéséhez jövőre az ideai konvertibilis import duplájára lenne szükség. növényvédőszer és azok hatóanyagának külföldi beszerzésére azonban nem lesz az eddigieknél több pénz, s azzal is számolni kell, hogy a forint korábbi árváltozásai miatt kevesebb terméket tudnak beszerezni ugyanazért az összegért, hogy ez az ellátásban ne okozzon jelentős hiányokat, az eddigieknél kevesebb kész szert vásárolnak külföldről, és több esetben inkább azok olcsóbban beszerezhető hatóanyagát hozzák be itthoni feldolgozásra. beszámolt arról is, hogy a jövő évi külföldi vásárlások ártárgyalásai hamarosan befejeződnek. az eddigi egyeztetéseken sikerült az ideihez képest átlagban 1-2 százalékkal alacsonyabb árakat elérni, de lesznek olyan készítmények is, amelyekért többet kell majd fizetni.

a növényvédőszer hazai árának alakulásáról szóval rámutatott, hogy bár jövőre e termékek forgalmi adójának kulcsa nulla százalék lesz, átlagban még<sup>is</sup> emelkedik az árak, mert megszűnik az eddigi támogatás. a jelenlegi kalkulációk szerint jövőre átlagosan 15-18 százalékkal nőnek a tőkés piacról behozott késztermékek árai, a külföldi hatóanyagból itthon előállított szerek ára pedig várhatóan 10-12 százalékkal emelkedik. /folyt. köv./

be mz  
16.21 261187 2587

-.-

sb0067 4 150 mtib2001

## tanácskozás az agrokemikáliák ... /2. rész/

kónya árpád beszámolt arról is, hogy a tavaszi szezonra való felkészülés megkezdődött. a jövő évi külföldi beszerzési lehetőségek terhére már most vásároltak külföldi anyagokat, amelyek közül némely már megérkezett, s a következő hetekre is várnak szállítmányokat. így várhatóan a mezőgazdaság növényvédőszer-ellátása jövő tavaszra az ideinél jobb lesz. nitrogén műtrágyából egyébként jövőre egész évben az ideinél kiegyensúlyozottabb ellátásra számítanak, szuperfoszfát műtrágyából azonban a már megtett intézkedések ellenére is hiányok várhatók.

a jelenlévők felhívták a figyelmet arra, hogy a forgalmazó vállalatok a különféle agrokemikáliákból az idei év végén általában kisebb készletekkel rendelkeznek, mint tavaly ilyenkor, s ez megnehezíti az év eleji igények kielégítését.

a hazai növényvédőszer-mennyiség egynegyedét gyártó budapesti vegyiművek tavaszi felkészüléséről csik károlyné, a gyár főosztályvezetője számolt be. elmondta, hogy a szűkösebb importlehetőségek és a hatóanyagok késői beérkezése miatt csak egy részét tudják elkészíteni azoknak a termékeknek, amelyeket még az idén szándékoztak előállítani a jövő év biztonságos indítása érdekében. a szűkösebb külföldi és hazai beszerzési lehetőségek az egész esztendőre rányomják majd a bélyegüket, több termékükből csak az igények egy részének a kielégítésére vállalkozhatnak, egyes magas importtartalmu szert pedig jövőre egyáltalán nem készítenek majd.

/mti/

be sr mz -ár

16.24 261187 1516

07

-.-

sb0068 4 130 mtib2002

## a nagy október és korunk - tudományos ülés /1. rész/

1987. november 26. - századunk sorsfordító nagy eseményére emlékező, október korunkra gyakorolt hatását elemző tudományos ülésnek adott otthont csütörtökön az mszmp kb politikai főiskolája. az egész napos rendezvényt szabó József, a főiskola rektora nyitotta meg, s köszöntötte a résztvevőket: társadalomtudományal foglalkozó szakembereket, politológusokat. utalt arra, hogy a nagy októberi szocialista forradalom hosszú évtizedeken át mindmáig meghatározó erővel befolyásolta a világpolitika, a munkásmozgalom, a szocializmus fejlődését, a nemzetközi erőviszonyokat, az emberiség sorsát. a hét évtizeddel későbbi megemlékezésekre olyan körülmények között kerülhet sor, amikor a szocialista építőmunka a forradalom hazájában, a szovjetunióban mind mélyebb és differenciáltabb megvilágítást kap.

Berecz János, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára lépett ezután a mikrofonhoz. a szocializmus hetven évének korunkra gyakorolt hatását áttekintő előadásában összegezte azokat az okokat és tényezőket, amelyek a nagy októbert győzelemhez vezették, s azokat a legfontosabb tapasztalatokat, tanulságokat, amelyeket a szocializmus hét évtizedes fejlődése alatt felhalmozott.

a nagy október a tömegek alkotása volt - állapította meg Berecz János -; lényege a szervezettség, a fegyelem és a benne rejlő, a kibontásra váró lehetőség a társadalom humanizálására, demokratikus fejlődésére. eszméje az a meggyőződés, hogy a szocializmus végső célja az ember felszabadítása. a hatalomért folytatott harc és az építőmunka megindulásának minden szakaszában a bolsevik gondolkodás szembevethető jellegzetessége volt a változatokban való tervezés és a megvalósítás során az alternatívák keresése. a döntés azután vitákban született, kollektív volt a felelősség vállalása, s ez biztosította a végrehajtásban való egységes cselekvést is.

az a körülmény, hogy a szocialista forradalom oroszországban győzött, a világforradalom pedig, mint lehetőség is, időben kitolódott, ösztönözte a szocialista építés meggyorsítását. e stratégiának a megvalósítását a Lenin halála után választott sztálini módszerek és megoldások súlyosan eltorzították. jelentős károk keletkeztek a Lenin utról letérve az államépítés, a kolhozosítás, az iparosítás, a kultúra és a tudománypolitika területén is. a szocializmus azonban az építőmunkában, a fasizmus leverésével, a népi demokratikus uton kialakult újabb országcsoporthal létrejöttével bebizonyította életerejét. a szovjet emberek ebben az időszakban is megbirkóztak mindazzal, ami osztályrészükül jutott, és hatalmas mértékben hozzájárultak október vívmányainak megvédéséhez, megszilárdításához és továbbfejlesztéséhez. /folyt.köv./

t kj/kö km/li

16.39 261187 2771

M

sb0069 4 130 mtib2003

## a nagy október és korunk - tudományos ülés /2. rész/

a szovjet kommunisták a három alapvető Lenini dekrétumra - a hatalomról, a földről, a békéről szólna - építik jövőjüket, amikor a mai kor feladatait a peresztrojka, a glasznosztj, vagy ezekhez hasonló kifejezésekkel illetik. ezek továbbfejlesztik a munkások, a parasztok szovjetjeit az öngazgatás, a teljes és oszthatatlan demokrácia kifejtése irányába. ezért Lenini, ezért forradalmi, ugyanakkor új és a kornak megfelelő gyakorlat ez. a földről szóló dekrétum ma azt a feladatot időszzerűsíti a szovjetunióban, hogy minél hatékonyabban kell ki- és felhasználni mindazt, amit ez a hatalmas ország a hetven év alatt teremtett termelőerőben és szellemi, lelkesedéssel és az érdekeltségre építve. a békéről szóló dekrétum szellemében mindent meg kell tenni annak érdekében, hogy a fegyverkezési versenyt szabályozó vagy fékező megállapodás-sorozatokat valami minőségileg új: a leszerelés váltsa fel.

Berecz János a továbbiakban emlékeztetett arra, hogy az októberi forradalom utáni világtörténelem legfontosabb mérföldköve a szocializmus több országban való megjelenése. a világrendszerre szélesült szocializmus hatalmas politikai erőt jelent, óriási anyagi, szellemi és védelmi potenciállal rendelkezik. a kölcsönös előnyök és érdekek alapján bővül és fejlődik az ide tartozó országok együttműködése a sokféleségen belül megnyilvánuló egység szakadatlan erősítésével, még akkor is, ha a szocializmus nevével és nevében még ma is követnek el súlyos bűnöket. a Lenini örökség alkotó alkalmazása napjainkban azt jelenti, hogy a kor kihívásaira a gazdaság fejlesztésével, a szocialista demokrácia kiszélesedésével, az ideológiai gondolkodás megújításával, a szocializmus termelőerőinek és termelési viszonyainak magasabb szintű, jobb és működőképesebb összehangolásával kell előrevivő, az új társadalom élet- és fejlődőképességét példázó, korszerű válaszokat adni.

szólt arról is, hogy az utóbbi időszakban a szocializmus fejlődése megrekedt. bebizonyosodott, hogy az eszméinkre épülő internacionalizmus nem érvényesülhet, ha nincs mögötte mozgósító érdek és anyagi erő. a szocializmus lehetőségeinek kihasználásához, mozgásba lendítéséhez újabb döntő társadalmi változásokra és megfelelő politikai akaratra van szükség napjainkban. /folyt.köv./

t kj/kö/li

16.46 261187 2326

M

sb0070 4 130 mtib2004

## havasi ferenc látogatása somogy megyében

1987. november 26. - havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára csütörtökön somogy megyébe látogatott. kaposváron, a megyei pártszékházban klenovics imre, a megyei pártbizottság első titkára fogadta, és tájékoztatta somogy gazdasági helyzetéről, a kibontakozási program helyi feladatairól és a tagkönyvcseré előkészületeinek eddigi tapasztalatairól.

havasi ferenc ezután felkereste a kaposvári villamosági gyárat. itt varga józsef igazgató arról számolt be, hogy az üzem két évvel ezelőtti önállósulása megnövelte az egész dolgozó kollektíva felelősségérzetét, s ennek nyomán számottevően javultak termelési, gazdálkodási és exporteredményeik. ez kedvező légkört, jó gazdasági alapokat teremtett a stabilizációs program helyi fogadtatásához, bár több vonatkozásban bizonytalanságok és kételyek is tapasztalhatók a dolgozók és vezetők körében. a gyárlátogatás során a politikai bizottság tagja találkozott és kötetlen beszélgetést folytatott a gyár munkahelyi, mozgalmi vezetőivel és a szocialista brigádvezetőkkel.

délután, a megyei pártbizottság oktatási igazgatóságán aktívulést tartottak, ahol havasi ferenc tájékoztatót tartott időszere politikai, ideológiai és gazdasági kérdésekről. egyebek között hangsúlyozta, hogy az ország gazdasági gondjai nem oldhatók meg pusztán a gazdasági szférában; a reformfolyamatnak ki kell terjednie az egész társadalmi, politikai életre. a párton belül is olyan helyzetet kell teremteni, amely fokozottabban mozgósítja a kommunisták alkotó- és cselekvőkészségét, és ezáltal erősíti a párt vezető szerepét. /mti/

bej/hné st mz ká  
16.50 261187 1688

--

sb0071 4 150 mtib2005

## emlékszoba az alumíniumipari múzeumban

1987. november 26. - a magyar-szovjet timföld-alumínium egyezmény megkötésének negyedszázados évfordulója alkalmából rendezett ünnepségsorozat keretében emlékszobát nyitottak csütörtökön a székesfehérvári magyar alumíniumipari múzeumban. az emlékszoba állandó kiállításán fotók, dokumentumok, grafikonok, makettek és eredeti gyártmányok mutatják be bauxitbányászatunknak, timföldgyártásunknak és alumíniumiparunknak a nagy jelentőségű megállapodás aláírása óta bekövetkezett fejlődését. /mti/  
dáv/fné st mz ká

16.50 261187 0565

--

sb0072 4 130 mtib2006

## a nagy október és korunk - tudományos ülés /3. rész/

ehhez hazánk, az mszmp azokkal a tapasztalataival járulhat hozzá, amelyeket a realitásokon alapuló, elvileg következetes és fontos felismerések nyomán, saját utat járva szerzett az elmúlt három évtizedben - hangsúlyozta befejezésül a központi bizottság titkára.

bognár józsef akadémikus, az mta világgazdasági kutatóintézetének igazgatója a szocializmus és a kapitalizmus egymásra kifejtett hatását vizsgálta előadásában. kijelentette: a két alternatív rendszer gazdasági versengését, harcát és együttműködését egymástól növekvő mértékben függő államok fejlődési lehetőségeinek szempontjából célszerű elemezni. a gazdasági fejlődés döntő eleme a külgazdasági politika, amely az egyes államok fejlődésében rendkívül fontos szerepet játszik - állapította meg, majd emlékeztetett arra: a szovjetunió történelme is meggyőzően igazolta, hogy a teljes gazdasági elzárkózás nem lehetséges. egyre világosabbá válik az is, hogy a korszakot formáló gazdasági, technikai elvek követésében, s nem azok megtagadásában rejlik a haladás.

történelmi utunk néhány tanulságát vizsgáló referátumában huszár istván, az mszmp kb párttörténeti intézetének igazgatója a valóság és eszme történelmi dialektikáját boncolgatta, megállapítva, hogy amikor az eszme nem adekvát a valóságos folyamatokkal, akkor a valóság is tévutakra juthat. a valóságból kell tehát kifejteni a kor fejlődési folyamatait helyesen befolyásoló eszméket.

4

az szkp nemzetközi stratégiájában megnyilvánuló folyamatosságról és megújulásról szóló kótai géza, a központi bizottság osztályvezetője, mint kifejtette: a szovjetunió változó belső lehetőségei, illetve a nemzetközi helyzet alakulása függvényében vizsgálta-vizsgálja a szovjet állam külpolitikája két alapelvének egymáshoz való viszonyát és kölcsönhatását, a békés egymás mellett élés lenini alap gondolatának, illetve a nemzetközi osztályszolidaritásnak az érvényesülését.

a továbbiakban felszólaló király istván akadémikus a szocialista fejlődés és az irodalmi fejlődés kérdéskörét vizsgálta; pach zsigmond pák akadémikus pedig a szocializmus fejlődésének törvényszerűségeiről és sajátos magyarországi tapasztalatairól számolt be.

a tudományos ülés szabó józsef zárszavával ért véget. /mti/  
t kj/kö km/li -ár  
16.53 261187 2379

-.-

sb0073 4 150 mtib2007

#### átalakul komárom megye iparszerkezete

1987. november 26. - tervezgetető megbeszélést tartottak csütörtökön tatabányán komárom megye és az ipari minisztérium vezetői. egyetértettek abban, hogy napjaink, s a következő évek legfontosabb feladata a megye iparszerkezetének átalakítása, ezen belül pedig a hosszú évek során tulsulyba került nehézipar szerepének mérséklése. a feldolgozóipar ugyanis szinte teljesen hiányzik ebből az országrészből. a kialakult aránytalanságon csak új üzemek telepítésével, illetve új munkahelyek létrehozásával lehet változtatni. a megbeszélésen úgy ítélték, hogy a feltételek főként biotechnológiai, újabb gép- és műszeripari, elektronikai kutató-fejlesztő és gyártó bázis kialakításához kedvezőek.

egyetértés alakult ki a tanácskozáson abban is, hogy a megye gazdaságának dinamizálását, hatékony és piacorientált működését ma már erőteljesen fékezi az, hogy az ipari üzemek egyharmadának más megyében van a központja. e gyáregységek önállóságának korlátozottsága nagyon körülményessé teszi a településfejlesztési feladatok megoldásába való bekapcsolásukat is. az ipari minisztérium és a megye egyaránt támogatja, hogy ezek az üzemek önállóságot kapjanak. egyetértés jött létre a megye egy másik nagy gondját, a vezetékes gáz ellátást illetően is. ma már, mint elmondták, az ország összes megyéi közül csak komáromban nincs vezetékes földgáz, noha több üzemben ez volna a feltétele annak, hogy a jelenleginél

fejlettebb technológiát vezessenek be. almásfüzitőn például további speciális timföldek, tokodon pedig az eddiginél is finomabb minőségű üvegipari termékek gyártása válna lehetővé. az ipari minisztérium elfogadta a megye javaslatait: dorog ipari üzemel és lakossága már az 1989-90-es fűtési időnyre földgázhoz jut, a viii. ötéves terv időszakában pedig több más komárom megyei települést kapcsolnak be a hálózatba.

foglalkoztak a tanácskozáson a megyében lévő villamos erőművek folyamatban lévő rekonstrukciójával. a tatabányai hőerőmű vállalat, - mint bejelentették - megkezdte a felkészülést a bős-nagymarosi vízierőmű magyar részlegének üzemeltetésére. oroszlányban - a nagy mennyiségben képződő erőművi pernye egy részének komplex hasznosítására - gázbeton feldolgozó gazdasági társaság alakult, s ez egy évi 240.000 köbméter kapacitású gázbetongyár építését tervezi. egyetértettek a megbeszélésen abban, hogy a lakosság szénellátásának zavartalansága, színvonalának fenntartása érdekében az oroszlányi és a dorogi szénbányában újabb mezőket kell bekapcsolni a termelésbe. /mti/  
pil/kz mz ká

17.01 261187 2563

-.-

sb0074 4 130 mtib2008

#### országos főügyészi tanácskozás

1987. november 26. - a legfőbb ügyészségen csütörtökön konferencián vitatták meg a főügyészek a szervezet munkájának aktuális kérdéseit. dr. szijártó károly legfőbb ügyész előadásában szólt azokról a feladatokról, amelyek a gazdasági-társadalmi kibontakozási programmal kapcsolatban hárulnak az ügyészi szervezetre. örködnie kell a törvényesség maradéktalan érvényesítésén, elő kell segítenie a munkaerőkölcs javítását, a munkaidőtalappal való jó gazdálkodást, a szerződések és kölcsönös kötelezettség-vállalások rangjának erősítését. az ügyészeknek a maguk sajátos eszközeivel fel kell lépniük a jogtalan előnyök szerzése, a korrupció, a hatalommal való visszaélés és a protekcionizmus ellen. fel kell készülniük arra, hogy az adórendszer reformja növeli az ilyen tárgyú jogviták számát. ugyancsak várható a magánjogi társaságok - körüli szabálytalanságok szaporodása. szükség eseten az ügyész feladata, hogy kezdeményezze a tisztességtelen ár felszámításával, vagy egyéb módon jogosulatlanul szerzett vagyoni előny elvonását. alapvető ügyészi feladat továbbra is az állampolgári jogok megfelelő törvényességi védelme. ennek biztosítása fontos társadalmi, politikai kérdés.

dr. szijártó károly rámutatott arra is, hogy az ügyészi szervezet vezetőinek törekedniük kell a munka egyszerűsítésére, a néhol még fellelhető bürokratikus elemek kiiktatására. Kiemelte, hogy az ügyészi szervezet erkölcsi helyzete, etikai színvonala megfelel azoknak az elvárásoknak, amelyeket a társadalmi rend védelme, a közélet tisztaságának megóvása, a törvényesség biztosítása támaszt. /mti/

17.06 261187 1698  
li bc/li ká

--

sb0075 4 130 mtib2009

román testvérmegyei küldöttség bács-kiskunban

1987. november 26. - küldöttség érkezett csütörtökön kecskemétre alba megyéből, bács-kiskun romániai testvérmegyéjéből. a delegáció egynapos látogatása során a népfrontmozgalom gazdasági munkát segítő tevékenységéről tájékozik. /mti/

17.20 261187 0309  
ács st mz ká

--

sb0076 4 160 mtib2010

a „régis”, avantgard - kiállítás szentendrén

1987 november 26. - a „régis”, avantgard címmel kiállítás nyílt csütörtökön szentendrén, a műhely galériában. a tárlat anyagát a szentendrei iskola nyolc jeles képviselője: anna margit, bálint endre, barcsay jeno, jakovits józsef, korniss dezső, szántó piroska, vajda julia és vajda lajos alkotásból válogatták össze. a kiállítás december 12-ig tekinthető meg. /mti/

17.21 261187 0439  
gál st mz ká

--

sb0077 4 160 mtib2011

vizuális művészeti hónap

1987. november 26. - a fővárosi és a pest megyei amatőr művészek szakmai-módszertani tapasztalatcseréjére, alkotásaik széles körű bemutatására, az amatőr mozgalom eredményeinek áttekintésére ad alkalmat immár egy évtizede a vizuális művészeti hónap, amelynek idei megnyitóját csütörtökön tartották meg a budapesti józsef attila művelődési központban. egyúttal itt tárják a közönség elé azt az iparművészeti kiállítást, amelyet az idei amatőr művészeti pályázatra érkezett legszebb egyéni és csoportos munkákból - kerámia, textil, bőr, fém és tüzzománc alkotásokból - állítottak össze.

a tavasszal több műfajban meghirdetett pályázatra a mintegy 300 iparművészeti tárgy, valamint csaknem félezer fotó, s négyszáz diákép érkezett. az utóbbiakból a zsűrizést követően a budapesti művelődési központban rendeznek kiállítást. a képzőművészeti alkotásokból a festmények, grafikák és szobrok elbírálása után január 20-tól a pataky művelődési központban látható bemutató. a fővárosi és a pest megyei tanács, az országos közművelődési központ, valamint a kisz és a szakszervezetek budapesti és pest megyei tanácsa támogatásával megszervezett vizuális hónap egyik eseményeként rendezik meg a szakszervezetek fővárosi művelődési házában a pályázatra érkezett filmek szemléjét, amely egyben kapcsolódik a XIX. budapesti tájegységi amatőr filmszemléhez.

a kiállított művek és bemutatott filmek legjobbjainak alkotói értékes díjakat kapnak, s szerzőik szakmai konzultációkon cserélhetik ki tapasztalataikat, vitathatják meg a műfajhoz kapcsolódó művészeti és technikai kérdéseket. /mti/

17.23 261187 1639  
kp/la bc/li ká

4

--

sb0078 4 150 mtib2012

az édosz központi vezetőségének ülése

1987. november 26. - csütörtökön ülést tartott az élelmiszeripari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége. a testület az élelmiszeripar idei tervének várható teljesítéséről és a jövő évi előirányzatról tárgyalt. szabó ferenc mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes elmondta, hogy az élelmiszerfeldolgozó vállalatok közül az idén várhatóan egy sem lesz veszteséges. az iparág egésze túlteljesíti az idei célkitűzéseket. annak ellenére zökkenőmentes volt a termelés, hogy néhány mezőgazdasági terményből - például gyümölcsfélékből, gabonából stb. - a vártnál kevesebb termett. az üzemek hatékony munkájának köszönhetően a lakosság ellátása zökkenőmentes volt, és a feldolgozóipar az idegenforgalmi szezonban is sikeres erőfeszítést tett az ellátás színvonalának fenntartására. az előzetes adatok azt mutatják, hogy az élelmiszeripar túlteljesíti konvertibilis exportját, míg a rubelelszámolásu export - elsősorban a gabona és a bor csökkenő kivitele miatt - nem éri el a tervezettet.

a jövő évi elképzelésekről szólva a miniszterhelyettes elmondta: a terv teljesítéséhez kedvező feltételeket teremtettek az üzemek azzal is, hogy az idén jelentős beruházásokat hajtottak végre. a vállalatok többsége jól használta fel a fejlesztési forrásokat, különösen örvendetes, hogy a saját erőforrás mozgósítása mellett a pályázatok alapján elnyert hitelekkel a tervezett beruházásokat gyors ütemben fejezték be.

az élelmiszeripar üzemei jövőre csak kismértékben növelik termelésüket, nagyobb gondot kell fordítaniuk a termékek minőségének javítására.

az iparág anyagellátásáról szólva kifejtette, hogy az várhatóan a terv szerint alakul; jelenleg biztató képet mutatnak az ősszel elvetett növények, ám az időjárás még erőteljesen beleszólhat a termés alakulásába. azzal viszont csaknem minden feldolgozó és tartósítóiipari üzemek számolni kell, hogy a gyártáshoz szükséges importanyagok jövőre sem állnak - a vállalatok által megkívánt mennyiségben - rendelkezésre. ez szükségessé teszi az importanyagokkal való jobb gazdálkodást. /mti/  
fi/tr mz sl ká

17.31 261187 2132

07

-.-

sb0079 4 160 mtib2013

a magyar televízió tervei /1. rész/

1987. november 26. - az elképzelések szerint a jövő esztendő második felétől szombaton és vasárnap már teljes napi műsoridővel, 1989-től pedig hét közben is egész napos adással jelentkezik a televízió 2-es programja. a két csatorna teljessé válása, egymástól eltérő, sajátos arculatának kialakítása csak az egyik olyan változás, amely a magyar televízió műsoraiban és szerkezetében a következő esztendőtlől várható. a televízió fejlesztési terveiről bereczky gyula, az mtv elnöke tájékoztatta az újságírókat csütörtökön a mosz-székházban megtartott beszélgetésen.

elmondta: a magyar televíziózás olyan új fejlődési szakaszához érkezett, amely többé már nem hagyhatja figyelmen kívül az új médiák - a kábeltelvízió, a video, a közvetlen műsorszóró és műsorelosztó műholdak - elterjedését. ez új szemléletet és feladatokat jelent a televízió vezetése számára is. arra ösztönöz, hogy versenyképessé, értékesebbé és színvonalasabbá tegye a magyar tévé műsorait, s a hazai produkciók vonzóbbá váljanak a nézők számára. az európai televíziókhöz hasonlóan szeretné tehát erősíteni a magyar televízió nemzeti jellegét, a műsorelosztásban biztosítani az értékes, saját gyártású produkciók elsőbbségét. ez nemcsak a hazai tévéjátékoknak és -filmeknek, hanem a magyar kultúra és művészet kiemelkedő egyéniségeit bemutató portréműsoroknak és produkcióknak a főműsoridőben való sugárzását jelenti, hanem aktuális hazai témákkal foglalkozó új műsorok, magazinok és műsorsávok indítását is.

e célokat szolgálja például a most alakuló dokumentációs szerkesztőség, amelynek adatai a nyolcvanas évek mindennapjainak aktuális kérdéseit dolgozzák fel, s riportjai, összeállításai a ma társadalmát és gazdaságát tükröznék és őriznék meg a jövő nemzedék számára is. tervezik továbbá a magyar zenetörténet nagy alakjainak életét bemutató sorozatokat, valamint a hazai történelem egyes korszakait izgalmas, látványos feldolgozó ciklusok készítését. már az 1988-as terveket is úgy állították össze, hogy előre meghatározott sávokra várják-készítik a műsorokat. kedd délutánonként például - egyelőre havonta egy alkalommal - kalendárium-típusú, a mindennapi életben eligazító, hasznos ismereteket közlő több órás magazin jelentkezik. csütörtökönként 17 órától kül- és belpolitikai, ifjúsági és gazdasági kérdésekkel foglalkozó „hazai tükrő”, jellegű egész estés sávot, péntek esténként 19 órától pedig kulturális-művészeti blokkot láthatnak majd a nézők. /folyt.köv./  
kp/kö km/L1

17.39 261187 2516

07

-.-

1987.11.26.

sb0080 4 160 mtib2017

## a magyar televízió tervei /2. rész/

a műsoridő tervezett növelése megköveteli a televízió meglévő anyagi eszközeivel való jobb gazdálkodást is. egyszerűsítik egyebek között a szerkesztőségek szervezeti felépítését, valamint a gyártási folyamatot. olyan gazdálkodási rendszert alakítanak ki, amely egy-egy produkció létrehozásánál a műszaki bázis - stúdiók, eszközök, s a technikai stáb - hatékony kihasználására, takarékoságra ösztönöz, és az anyagi érdekeltségre jobban épít.

/mti/

kp/kö km/li ká  
17.43 261187 0512

-.-

sb0081 1 130 mtib2018

## németh károly hazaérkezett budapestre

1987. november 26. - németh károly, az elnöki tanács elnöke - aki José Sarney brazil, Julio María Sanguinetti uruguayi és Raúl Alfonsín argentin köztársasági elnök meghívására - hivatalos látogatást tett a brazil szövetségi köztársaságban, az uruguayi keleti köztársaságban és az argentin köztársaságban, csütörtökön hazaérkezett budapestre. a magyar államfőt útjára elkísérte a felesége. kíséretében volt Veress Péter külkereskedelmi miniszter, Bányász Rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatói hivatalának elnöke, Nagy Gábor külügyminiszter-helyettes, Dobóczy István mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter-helyettes, Körtvélyes István ipari miniszter-helyettes, valamint Sütő Gábor, hazánk braziliai, Major László, hazánk uruguayi és Klein Márton, hazánk argentinai nagykövete, akik állomáshelyükön maradtak.

németh károly fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent Trautmann Rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, Várkonyi Péter külügyminiszter. jelen volt Celso Diniz, a brazil szövetségi köztársaság és Gualberto Manuel Talamás López, az uruguayi keleti köztársaság budapesti nagykövete, valamint Guillermo Roberto Rossi, az argentin köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

t cs/li km/li ká  
17.57 261187 1296

Ru

-.-

1987.11.26.

sb0082 4 130 mtib2019

## tudományos tanácskozás

1987. november 26. - budapesten tartotta IX. ülését november 23. és 26. között a szocialista országok akadémiai tudományos műszerfejlesztési és kutatás-automatizálási koordinációs bizottságainak információ- és akadémiai cserével foglalkozó állandó munkacsoportja. az ülésen a bolgár, a csehszlovák, a kubai, a lengyel, a magyar, az ndk-beli és a szovjet tudományos akadémia képviselői vettek részt. a tanácskozáson a kutatások műszerrel, automatizálási eszközökkel és vegyszerekkel való ellátásának kérdéseit vitatták meg. az ülés befejezésekor jegyzőkönyvet írtak alá az akadémiák képviselői. /mti/

tr sr mz ká

17.58 261187 0651

-.-

sb0083 4 130 mtib2020

## fiapa-ülés budapesten

1987. november 26. - csütörtökön megkezdődött budapestben az időskorúak szervezeteinek nemzetközi szövetsége /fiapa/ igazgató és tudományos tanácsai ülése. a háromnapos rendezvény házigazdája a hazafias népfront időskorúakkal foglalkozó országos bizottsága, amely nemrég lépett a fiapa tagszervezetei közé. az ülést Ribánszki Róbert, a hnf országos titkára nyitotta meg, üdvözölve a szövetség tagszervezeteinek 12 országból érkezett képviselőit és a magyar vendégeket. a tanácskozáson felszólalt Noel Rey, a szövetség elnöke, Xavier Dinh főtitkár és Knoll István, a népfront időskorúakkal foglalkozó országos bizottságának elnöke, a fiapa igazgatótanácsának magyar tagja. /mti/

kp/la-kö bc/li ká  
18.05 261187 0729

Ru

-.-

sb0084 4 130 mtib2021

kitüntetések /h. varró rózsza, fekete sándorné/

1987. november 26. - h. varró rózsát, a társadalmi szemle főszerkesztő-helyettesét, nyugállományba vonulása alkalmából az elnöki tanács a folyóirat tartalmi gazdagításában, valamint a marxizmus-leninizmus művelésében és oktatásában elért kiemelkedő eredményei és közéleti munkássága elismeréseként a szocialista Magyarországiért érdemrenddel tüntette ki.

x x x

fehér sándornénak, a társadalmi szemle szakelődőjének, nyugállományba vonulása alkalmából, példásan eredményes, több évtizedes munkásságáért az elnöki tanács a munka érdemrend arany fokozatát adományozta.

mindkét kitüntetést benke valéria, a társadalmi szemle szerkesztő bizottságának elnöke adta át. /mti/

mm tm fr/li ká  
18.14 261187 0789

-.-

sb0085 4 150 mtib2022

mém-miniszteri értekezlet miskolcon /1. rész/

1987. november 26. - a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium kihelyezett miniszteri értekezletet tartott csütörtökön miskolcon, a tanácskozáson, amelyen borsod megye mezőgazdaságának helyzetét, a gyenge adottságú termelőszövetkezetek gondjainak megoldását vitatták meg borsod megye vezetőivel, részt vett váncsa jénő mém-miniszter, villányi miklós minisztériumi államtitkár, magyar gábor miniszterhelyettes, a mém több főosztályvezetője, ott voltak a pénzügyminisztérium és az országos tervhivatal vezető szakemberei.

a miniszteri értekezlet tárgyalási alapjául szolgáló megyei írásos előterjesztés és a szóbeli kiegészítés megállapította, hogy borsod megye 97 mezőgazdasági termelőszövetkezetének több mint a kétharmada kedvezőtlen földrajzi adottságok között gazdálkodik és gazdasági eredményeit tekintve a gyenge kategóriába tartozik, a termelési technológia, a termelés-szervezés és -irányítás pozitív változása következtében a vi. ötéves terv során sikerült ugyan jelentős mértékben növelni a növénytermelés és az állattenyésztési ágazat termelését, ezt azonban nem követte a termelési költségek

Pa

csökkenése, a tiszta jövedelem növekedése, huszonöt termelőszövetkezet helyzete kritikusnak mondható, s további 30 közös gazdaság egyensúlya is évről évre romló tendenciát mutat.

a megye vezető párt- és állami szerveinek véleménye szerint a gazdaságok feltétlenül támogatásra szorulnak, hogy csökkenjenek, illetve megszűnjenek nyomasztó adósságaik. ezekben ugyanis igen nagy szerepe van a kedvezőtlen természeti adottságoknak és más objektív tényezőknek, bár sok helyen közrejátszott a helyzet ilyen alakulásában a vezetés gyengesége is. a megye pénzügyi lehetőségeinek keretein belül támogatta és támogatja a gyenge termelőszövetkezeteket. 1987-ben a normatív és a megkülönböztetett támogatási alapokból csaknem 90 millió forintot adtak segítségként a veszteséges gazdaságoknak, a jövő évben pedig több mint 150 millió forintot irányoztak elő erre a célra. /folyt.köv./

tre st/li  
18.28 261187 2060

-.-

sb0086 4 150 mtib2023

mém-miniszteri értekezlet miskolcon /2. rész/

a mém vezetői és a más országos szervezet képviselő szakemberek alapvetően egyetértettek a megyei vezetés helyzetértékelésével. vita annak megítélését tekintve alakult ki, hogy valóban az objektív körülmények játszanak-e meghatározó szerepet a gyenge kategóriájú gazdaságok veszteségeinek keletkezésében. hangsúlyozták az értekezleten, hogy a gondok megoldását hosszú távon nem lehet egyszeri vagy többszöri pénzügyi támogatástól várni. a veszteséges gazdaságok fellendüléséhez elsősorban az adott üzemek termelési szerkezetének megváltoztatására, a korszerű vezetés, gazdálkodás elemeinek meghonosítására van szükség. ugyanakkor a mém - egyetértésben a többi érintett tárcák, hatóságok vezetésével - megkülönböztetett segítséget nyújt a megye kedvezőtlen adottságok között gazdálkodó mezőgazdasági üzemeknek. támogatják azt a kérést is, hogy a fagykár sújtotta történelmi borvidék: tokajhegyalja szőlőtermelői telepítési támogatást kapjanak a kifagyott táblák újratelepítéséhez, a több milliárdos kár enyhítéséhez.

váncsa jénő a tanácskozást záró összefoglalójában javasolta: a vitában elhangzottak alapján az illetékes főosztályok és a megye mezőgazdasági vezető szakemberei dolgozzanak ki egy állásfoglalást, s ennek alapján határozati javaslatot borsod megye mezőgazdaságának

Pa

fejlesztésével kapcsolatban, s ebben jelölik meg a helyi, megyei és a minisztériumra vonatkozó teendőket.

a miniszteri értekezlet után miskolcon, a megyei pártszékházban aktiválást tartottak a megye mezőgazdasági üzeminek vezetői részére. /mti/

tre st/li ká  
18.32 261187 1613

-.-

sb0087 4 180 mtib2024

szakértők meghallgatása a vasasbányai omlás ügyében

1987. november 26. - a pécsi megyei bíróságon a szakértők meghallgatásával folytatták csütörtökön a tavaly februárban történt vasasbányai fejtésomlás ügyének tárgyalását, amelyet öt hónappal ezelőtt a körülményeket alaposabban tisztázó szakvélemény-kiértékelés elkészültéig elnapoltak.

a magyar bányászat utóbbi fél évszázados történetének legnagyobb méretű omlása 1986. február 18-án történt a mecseki szénbányák vasasi üzemében, és mint ismeretes öt lengyel és hat magyar bányász életét követelte. a bányüzem nyolc dolgozóját - köztük az üzem akkori vezetőjét, a csapatvezető vájárát és a műszakvezető aknászt - foglalkozás körében elkövetett gondatlan veszélyeztetés vádjával állították a bíróság elé. a halálos kimenetelű tömegszerencsétlenséget a vádirat szerint ugyanis a termelési és biztonsági előírások sorozatos megszegése, a fedőkőzet veszélyes kiüregesedéséhez vezető szabályellenes szénecsapolás, az úgynevezett „eregetés”, valamint a hiányos biztosítás okozta. a bíróság a tanuvallomásokban felvetődött kérdések megválaszolását kérte a központi bányászati fejlesztési intézet szakértőcsoportjától, amely a kiegészítő véleményt elkészítette.

a csütörtöki tárgyaláson a szakértők egyike többek között elmondta, hogy a vasasbányai fejtés omlását rendkívül ritka jelenség előzte meg: a környező kőzettömegben keletkezett üregek miatt stabilitását veszített frontfejtés a biztosító szerkezettel együtt oldal- illetve előreleengésekbe kezdett, s azután omlott össze. erről korábban az egyik túlélő bányász számolt be, akit a bíróság tanuként hallgatott meg. a szakértő szerint a biztosítás csak akkor viselhette volna el az omlással járó megterhelést, ha a támokat úgy kötötték volna össze egymással, hogy az oldariányu erők hatására ne tudjanak eldőlni, kifordulni.

Pa

az országos bányaműszaki főfelügyelőség szakértője a tárgyaláson közölte, hogy a helyszíni szemlék és a szakvélemények alapján már hozzákezdtek a biztonsági szabályzat ezzel kapcsolatban javasolt módosításához, s felkérték a mecseki szénbányákat az ehhez szükséges tanulmány elkészítésére.

a vasasi bányáomlás ügyének tárgyalását a bíróság jövő év január ötödikére elnapolta. /mti/

kász st li ká  
18.36 261187 2261

-.-

sb0088 4 160 mtib2025

szot-ösztöndijas művészek kiállítása miskolcon

1987. november 26. - kilenc szot-ösztöndijas képző- és iparművész munkáiból nyílt kiállítás csütörtökön a diósgyőri vasas galériában. a tárlaton bojtor károly, korniss péter, kecskés ágnes, kéri imre, lászló ákos, mazsaroff miklós, mikmond beáta, paulikovics iván és szentgyörgyi józsef alkotásai láthatók. a kiállítás december 13-ig tart nyitva. /mti/

tre/bne st li ká  
18.37 261187 0431

-.-

sb0089 4 150 mtib2026 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. november 26. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

borongós idő, ismétlődő esővel

várható időjárás az ország területén péntek estig:

-----  
országszerte borult, gyakran esős idő várható. a délutáni órákban északnyugaton havas eső, kis valószínűséggel hó is előfordulhat. a délkeleti, keleti szél sokfelé megélénkül, néhol megerősödik. a legmagasabb nappali hőmérséklet 8 és 13 fok között várható. /mti/

li ká  
18.42 261187 0528

Pa

-.-

sb0090 4 130 mtib2027

## ítélet a cb-magántaxisok ügyében

1987. november 26. - ítéletet hirdetett a cb-magántaxisok ügyében csütörtökön a budapesti iv. és xv. kerületi bíróságon dr. Kun Zsuzsanna tanácsa.

a vádlottak valamennyien személyszállító kisiparosok, s július 24-én éjjel szolgálatban voltak. a iv. kerületi, árpád uti öreg halász étterem elé egy férfi taxit rendelt, s a hívásra a 26 éves Hliva Sándor személyszállító kisiparos érkezett a helyszínre. elindultak, s az utas az utcél előtt szólt a sofőrnek, hol kanyarodjon be, azonban eltévesztette az utcát, mire a taxis megdühödött. Hliva Sándor közölte utasával, hogy nem viszi tovább, majd némi szóváltás után kirángatta a férfit a kocsiból és megütötte. a sofőr beszállt a kocsiba, s segélykérő jelet adott le a központnak: bejelentette, hogy támadó utasa letépte nyakából az aranyláncát. /a lánc valóban elszakadt./ jelzésére 8-10 autó érkezett a helyszínre, a járművezetők között volt a 2. rendű vádlott Balázs Zsolt 25 éves, a 3. rendű vádlott Pintér Attila 23 éves, valamint a 4. rendű vádlott részegh Ferenc, személyszállító kisiparos is. a „támadó”, utas keresésére indultak, majd mikor megtalálták, megverték őt. a férfi 8 napon túl gyógyuló sérülést szenvedett.

a bíróság valamennyi vádlottat bűnösnek találta súlyos testi sértés és csoportosan elkövetett garázdaság büntetében: Hliva Sándort 1 év 9 hónap szabadságvesztésre, Balázs Zsoltot 1 év 10 hónap szabadságvesztésre, Pintér Attilát 2 év szabadságvesztésre, részegh Ferencet 1 év 8 hónap szabadságvesztésre ítélte, és valamennyi vádlottat 2 évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától.

a vádlottak és védők enyhítésért fellebbeztek. /mti/

18.45 év/li ká 261187 1683

o 42 éves

..-

sb0091 4 130 mtib2028 /közönségszolgálat/

## Lottó-számok

1987. november 26. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a budapesti megrendezett 48. heti Lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

44, 62, 63, 82, 84.

a november havi tárgnyeremény-sorsoláson a 45. játékhat szelvényei vesznek részt. /mti/

sb mz ká  
19.28 261187 0331

..-

sb0092 4 180 mtib2031

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. november 26.

- sb0001 Leányvállalatok a textiliparban /1. rész/
- sb0002 Leányvállalatok a textiliparban /2. rész/
- sb0003 technológiai váltás a veszprémi szénbányák vállalatnál
- sb0004 új gyógykozmetikum exportja
- sb0005 új lisztátrolók a budai malomban
- sb0006 zala-volán: növekvő nemzetközi áru fuvarozás
- sb0007 korszerű oktatás a gorkij nyelviskolán /1. rész/
- sb0008 korszerű oktatás a gorkij nyelviskolán /2. rész/
- sb0009 helyi kezdeményezések az egészségmegőrzésért
- sb0010 megújul a farkasgyepői tudógyógyintézet
- sb0011 valutahozó csillagfürt - kesertelenítés ipari eljárással
- sb0012 lesz elegendő csillagszóró
- sb0013 árpád-kori vaskohók röjtökmuzsajon
- sb0014 néprajzi könyv szennáról
- sb0015 pályázati felhívás
- sb0016 grósz Károly Görögországba utazott
- sb0017 a nagy október és korunk - tudományos ülés /gyh/
- sb0018 az 1988. évi árpolitikai főbb kérdései /gyh/
- sb0019 aids elleni alapítvány - sajtótájékoztató /gyh/
- sb0020 a Neumann János számítógéptud. társ. közgy. /gyh/
- sb0021 tanácskozás az agrokemikáliák forgalmazásáról /gyh/
- sb0022 megnyílt az ajándék centrum
- sb0023 sajtótájékoztató a téli könyvvásárról /gyorshir/
- sb0024 bajtársi találkozók
- sb0025 halálos balesetek

sb0026 új magyar-szovjet vegyes vállalat alakult /gyorshír/  
 sb0027 kádár jános és wim kok megbeszélése  
 sb0028 az 1988. évi árpolitika főbb kérdései /1. rész/  
 sb0029 az 1988. évi árpolitika főbb kérdései  
 sb0030 aids-elleni alapítvány  
 sb0031 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0032 csillag albert alapítvány  
 sb0033 albán fogadás  
 sb0034 szakszervezeti aktivisták köszöntése  
 sb0035 fogadás belgium ünnepe alkalmából  
 sb0036 a környező országok időjárása  
 sb0037 a brazil bányá- és energiaügyi miniszter tárgyalásai  
 sb0038 hétfőn gépkocsi-nyereménybetétkönyvek sorsolása  
 sb0039 király péter kitüntetés  
 sb0040 textilipari szakmai találkozó  
 /folyt. köv./ il/mm/mz  
 21.26 261187 1897

--

sb0093 4 180 mtib2032

## belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 fejti györgy a xi. kerületben  
 sb0042 lázár györgy látogatása a munkásörnségnél  
 sb0043 időjárás-jelentés /1. rész/  
 sb0044 vásárnaptár  
 sb0045 új magyar-szovjet vegyes vállalat alakult  
 sb0046 időjárás-jelentés /2. rész/  
 sb0047 javítás az mtib1018 sz. hírre!  
 sb0048 határmenti idegenforgalom  
 sb0049 papíripari ujitási börze  
 sb0050 a neumann jános számítógéptudományi társaság  
 sb0051 intézkedések a barlangok védelmére  
 sb0052 csokonai-émlékpark debrecenben  
 sb0053 a 750 kilovolttos távvezetékek kgst-szakértőinek  
 sb0054 ötévi fegyház rablásért  
 sb0055 a bib szakbizottságának ülése - közterület-felügyelet  
 sb0056 kitüntetési ünnepség a lengyel nagykövetségen  
 sb0057 szabványtól eltérő hűtőszekrények kerültek forgalomba  
 sb0058 sajtótájékoztató a téli könyvvásárról /1. rész/  
 sb0059 sajtótájékoztató a téli könyvvásárról /2. rész/  
 sb0060 új nyitva tartási rend a bosnyák téri piacon  
 sb0061 ifjusági otthont avattak gyulán  
 sb0062 dr. erdélyi lászló temetése  
 sb0063 a svéd munkásmozgalmi békeforum titkárának  
 sb0064 zagyi jános kitüntetés

sb0065 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai  
 sb0066 tanácskozás az agrokemikáliák forgalmazásáról /1. rész/  
 sb0067 tanácskozás az agrokemikáliák forgalmazásáról /2. rész/  
 sb0068 a nagy október és korunk - tudományos ülés /1. rész/  
 sb0069 a nagy október és korunk - tudományos ülés /2. rész/  
 sb0070 havasi ferenc látogatása somogy megyében  
 sb0071 emlékszoba az alumíniumipari muzeumban  
 sb0072 a nagy október és korunk - tudományos ülés /3. rész/  
 sb0073 átalakult komárom megye iparszerkezete  
 sb0074 országos főügyészi tanácskozás  
 sb0075 román testvérmegyeyi küldöttség bács-kiskunban  
 sb0076 a „Régi, „avantgard - kiállítás szentendrén  
 sb0077 vizuális művészeti hónap  
 sb0078 az édosz központi vezetőségének ülése  
 sb0079 a magyar televízió tervei /1. rész/  
 sb0080 a magyar televízió tervei /2. rész/  
 /folyt. köv./ mz  
 21.27 261187 1913

--

sb0094 4 180 mtib2033

## belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 németh károly hazaérkezett budapestre  
 sb0082 tudományos tanácskozás  
 sb0083 flapa-ülés budapestben  
 sb0084 kitüntetések /h. varró rózsá, fekete sándorné/  
 sb0085 mém-miniszteri értekezlet miskolcon /1./  
 sb0086 mém-miniszteri értekezlet miskolcon /2./  
 sb0087 szakértők meghallgatása a vasasbányai omlás  
 sb0088 szot-ösztöndijas művészek kiállítása  
 sb0089 időjárás-jelentés  
 sb0090 ítélet a cb-magántaxisok ügyében  
 sb0091 lottó-számok  
 sb0092 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0093 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0094 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: fehér péter  
 császár tiber  
 izsák erika  
 kálmán sándor  
 - v é g e -

/mti/ mz ká  
 21.27 261187 0900

--

60.002/x

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1987. november 27.

bel

p é n t e k  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

intézkedések az ittas vezetés visszاسzorítására /1. rész/

1987. november 27. - a belügyminisztérium döntése nyomán az elkövetkezendő időszakban szigorubb bÍrsággal sújtják az ittas vezetőköt a szabálysértési eljárások alkalmával.

a kapatosan volánhoz ülő autósoknak mostantól számolniuk kell azzal, hogy az embertársaik testi épségét, életét súlyosan veszélyeztető cselekményükért a hatóságok mind gyakrabban szabják ki a jogszabály biztosította legmagasabb büntetési tételt: 10 ezer forintot. ezzel együtt növekszik a vezetői engedélyek visszavonásának időtartama is; súlyosabb esetekben akár egy évre is bucsut mondhat jogositványának az alkoholfogyasztás után utra kelő autós. szigorubbán bírálják el azoknak a sofőröknek az ügyét is, akiknek véralkohol szintje a vizsgálat alkalmával meghaladja a 0.8 ezreléket, s ezzel már súlyosabb jogsértést, bűncselekményt követnek el. az ő esetükben bíróság dönt a büntetés mértékéről.

a hatóságok szigorubb fellépését elsősorban az tette halaszthatatlanná, hogy a széles körű felvilágosító, ellenőrző munka ellenére nem változott az ittas vezetés okozta balesetek száma. ez év első 10 hónapjában csaknem 15 ezer embert ért szerencsétlenség hazánk közutjain. a balesetek 900 ember életét oltottak ki, s több mint 6 ezren szenvedtek súlyos - gyakran örökre nyomot hagyó - sérüléseket. különösen aggasztó - s a több éve tartó kedvezőtlen helyzet nyomán intézkedésre sarkalló jelenség -, hogy az esetek 18-20 százalékában ittas gépjárművezetők okoztak tragédiát. ugyancsak az alkohol játszotta a főszerepet a súlyos sebesüléssel

